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A prágai parlament júliusban tárgyalja 
a _ nemzetiségi törvényjavaslatot

Hodzsa a héten tárgyal a magyar és lengyel megbízottakkal - Anglia ragaszkodik 
az önkéntesek visszavonásához az angol-olasz egyezmény életbeléptetése előtt

r ragaDan vasai nap hivatalos § kés helyen u^y döntöttek, hogy a 
közleményt adtak ki, amely töb- nyilvános gyakorlatok tilosak, 
bek között ezeket mondja: Ha
nemzetiségi politika ügyében foly­
tatott megbeszélések továbbra is 
a mostani iramban és minden ol­
dalról megnyilvánuló jószándék

NEM LESZ HÁBORÚ 
EURÓPÁBAN
Londonból jelentik: Anglia leg­

nagyobb napilapja, a kétésfél mil-
meüelt haladnak előre, akkor meg j üó példányban meg jelenő Daily
van a remény, hogy a kormány j Express George Malcolm Thom-' 
már in ins folyamán a narl?im.>nf__  .. •már Julius folyamán a parlament 
elé terjeszthet egy olyan nagyobb 
törvényjavaslatot, amely a cseh­
szlovák köztársaság nemzetiségi 
politikájának tartós alapjául szol­
gálhat.

Az Avala prágai jelentése sze­
rint Hodzsa miniszterelnök a jövő 
héten nem fogad látogatásokat, 
hanem kizáróan a nemzetiségi kér 
dé< tanulmányozásával foglalko­
zik.

Viliit Varsóból jelentik, az ABC 
cimíi lap azzal a hírrel kapcsolat­
ban, hogy a rendkívüli gyakorlat 
elmén behívott csehszlovákiai tar­
talékosokat szabadságolják, azt 
irja, hogy a tartalékosok szabad­

ulni a háborút, akkor a cseh 
Problémát meg kell oldani. A lap 
egyes külföldi lapok állításaival 
szemben megállapítja, hogy Né­
metország egyáltalán nem fenye­
geti háborúval Középeurópát. Ez 
*' veszedelem azonban fennáll és 
Pedig abban a fényben, hogy a 
esetiek továbbra is ragaszkodnak 
bizonyos katonai rendszabályok­
hoz.

betiltott
SZOKOLGYAKORLAT
Bécsböl jelentik: Az ausztriai 

szokolisták pünkösdkor gya­
korlatokat akartak tartani Pécs­
ben, de a hatóságok a gyakorlóin 
kot nem engedélyezték. A szokol- 
egyesiilel erre újabb kérvényt 
nyújtott be, amely szerint a gya­
korlatokat 19-én kívánta megtar­
tani. a rendőrfőnökség a kérvényt 
“erlmbe továbbította, ahol iUeté-

\ LENGYELORSZÁGI
NEMET KISEBBSÉG
A német távirati iroda varsói je 

lentése szerint a wolhiniai német 
népképviselet beadvánnyal fordult 
a lengyel közoktatásügyi minisz­
terhez, akitől a német oktatás el­
leni rendszabályok visszavonását 
kéri. A beadvány szerint tiO.OOO 
wolhinai németnek egyetlen nyil- 
vánosjogu, német tannyelvű isko­
lája sincs. A 80 német magánisko­
la közül eddig összesen 58-at zár­
tak he.

A lembergi német sajtó a néme­
tek keletgaliclai »kihívó magatar­
tásáról« ir. A lapok szerint az 
utóbbi napokban a kelefgaliciai 
német nemzeti szocialista szerve­
zetek tüntetéseket rendeztek és ez 
alkalommal egyenruhás német fia­
talemberek kihívó magatartást ta 
uusitottak a lengyel lakossággal

szemben. Az itju horogkeresztesek j párt utánzása. A tüntetések a len- 
feher harisnyát viseltek, ami a len-1 gyei lakosság körében nagy izgal- 
gyel sajtó szerint a szudétanémet I niat keltettek.

Chamberlain célfa.
Mint Parisból jelentik, a Jour- ja az, hogy közeledést hozzon lét-

son cikkét közli, amelynek címe: 
»Miért nem lesz háború Európá­
ban?« A cikk foglalkozik a spa­
nyolországi es távolkeleti hadihely 
zettel és minden európai háborús 
lehetőséggel. Thomson azt irja, 
hogy Franco a katonai győzelem 
után sem lesz a szó szoros értel­
mében győztes, mert túlsók kül­
földi katonai segítséget vett igény 
be ahhoz, hogy a hadműveletek 
befejezése végleg békét jelenthes­
sen a szegény spanyol népnek. A 
cikkíró szerint Japán egyrészt 
nincs abban a helyzetben, hogy 
egész Kínát megszállhassa, tehát 
egyszer kénytelen lesz békét köt­
ni, másrészt a békekötés után nem 

<ágolása még nem jelenti azt, mint ; nélkülözheti Anglia és a többi ha- j 
lia Csehszlovákia a rendes mér- tatom segítségét. Olaszországot ■ 
tékre csökkentené fegyveres ere- j katonai sikereinek következményei 
jét. A cseh katonai hatóságok : eléggé lekötik, Németország pe- 1 
ugyanis a lap szerint ezzel egyide- j dig, amelynek fegyverkezése még' 
'öen más évjáratokat hívtak be nem ért véget, a közel jövőben 
rendkívüli katonai szolgálatra. épilv kevéssé gondolhat háborúra.,

A cikkíró végül arra a követkéz-j 
í tetésre jut, hogy a határozott vé-
A HELYZETRŐL dekezés minden támadóval szem-
Londonból jelentik: Az Obser-i ben a jövő háborújában is ugyan- 

vér foglalkozik a cseh kérdéssel és I olyan győzelmi eshetőségekkel ke- 
azt irja, hogy ha el akarják ke- csegtet, mint a múltban.

nal az angol-olasz egyezmény élet 
beléptetésével kapcsolatban a kö­
vetkezőt irja: Chamberlain végcél­

ra az olasz és a francia álláspont 
között a spanyol benemavatkozáai 
kérdésében. Épen ezért vasárnap

azt javasolta az olasz kormánynak, hogy vonja vissza az 
első vonalból a hadtápterületre Spanyolországban harcoló 
önkénteseit. Ennek ellenében Anglia hajlandó hozzájárulni 
ahhoz, hogy az angol-olasz egyezmény még a spanyol 

kérdés rendezése előtt életbelépjen.
Valószínű, hogy a Duce a maga ' rnány a legnagyobb figyelemmé!
részéről azt a feltételt szabja majd 
hogy Franciaország léptessen élet­
be szigorú ellenőrzést a pyreneusi 
határon.

A Matin londoni tudósítója a 
következőket irja: Az angol kor­

tanulmányozza Ciano külügymi­
niszternek azt az indítványát, hogy 
az angol-olasz egyezményt, a spa­
nyol kérdés megoldására való te­
kintet nélkül, azonnal léptessék' 
életbe.

Az angol miniszterek azonban — úgy látszik — azon az ál­
lásponton vannak, bogy a mai körülmények között nagyon 
nehéz megváltoztatni az egyezmény alapjait, főleg pedig 
azt a záradékot, amely az olaszországi önkéntesek vissza­

vonására vonatkozik.
A Times a következőket irja: A ! 

spanyol kérdés békés megoldása 
továbbra is az ango'-olasz egyez­
mény végrehajtásának főfeltétele 
marad. Habár Chamberlain minisz­
terelnök nem is fejtette ki hatá­
rozottan, bizonyos, hogy az angol 
kormány e feltételek alatt a kül­
földi önkéntesek általános vissza­
vonását érti. E feltételek teljesíté­
se nagyrészt még mindig a benőm 
avatkozás! bizottságtól függ, mely 
nek legközelebbi ülése nagy jelen­
tőségű lesz.

A Hafas-iroda londoni jelentése 
szerint Chamberlain miniszterel­
nök az alsóház hétfő délutáni ülé­
sén nyilatkozott az angol-olasz 
egyezmény életbelépése illetve az 
olasz önkéntesek visszavonása tár­
gyában hozzá intézett kérdésekre.

A HARCTÉRI HELYZET
A nemzetiek Teriiéitől és Castel- 

lontól délre folytatják előnyomu­
lásukat. A köztársaságlak kétség­
beesetten védekeznek. A castello- 
11 i arcvonalon í) község esett a 
nemzetiek kezébe.

Valenciai jelentés szerint a nem­
zetiek Valencia felé irányuló elő­
nyomulását sikerült megállítani. 
Valenciában egyébként ismételten j 
zavargások tőnek ki. A barceló-! 
ólai kormány több baiithajút kül-1

dött a valenciai kikötőbe, hogy as, 
rend fenntartásában a hatóságok­
nak segítségére legyen. A nemzeti 
repülőgépek a hajók közül egyet 
elsüllyesztettek.

Újabb jelentések szerint a nem­
zetiek a Saguntóba vezető utón 
több állást elfoglaltak. A caste'lo- 
ni harctéren, Villarealtó! déré tisz­
togató műveleteket végeztek. A 
nemzetiek vasárnap elfogtak egy 
ellenséges csapatot, amely 1,5 tiszt­
ből. két orvosból, egy politikai 
megbízottból és 400 közlegényből 
állolt. A jelentés szerint a nemze­
tiek a vasárnapi légi harcok során 
8 köztársasági gépet lelőttek.

CIANO ÉS PERTH
TÁRGYALÁSAI
Londonból jelentik: Az angol la­

pok nagy figyelmet szentelnek 
Ciano olasz külügyminiszter és 
lord Perth római angol nagykövet 
szombati tárgyalásainak. Mir sze-i 
rint Ciano külügyminiszter ez al­
kalommal kijelentette, hogy Olasz 
ország szívesen venné az angol- 
olasz egyezmény bizonyos megvál­
toztatását. Ciano hangoztatta.i 
hogy az olasz önkéntesek hazaho-j 
zatala azért késik, mert a benem-l 
avatkozás} bizottságban még nen* 
UrdtaJí megegyezésre jutái. ,
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Chamberlain uj béketerve
G yecmcficabloß
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A; élet nagy ajándék. Ezt az aján­
dékot rabolják el az elvetemedett 
amerikai banditák, akik az utóbbi 
hetekben megint annyit hallatnak 
magukról. Egy tizenkétéves, drága 
szőke kisfiúnak holttestét megcson­
kítva találták meg a napokban a 
Long-Island déli csücskében Ez a 
bestiális tett cseppet sem marad an­
nak a végzetes esetnek nyomában, j 
amelyet a világ *Lindberg baby 
néven máig sem felejtett. Mint Ame ! 
rika és a levegő hőse, Lindbergh ez­
redes, úgy ennek a tizenkétéves fi­
úcskának jómódú szülei is, mindent 
elkövettek, hogy serdülő gyermekü­
ket élve fi zontláthassák. Nincs az 
a földi kincs, amit ne kínáltak volna 
érte. A váltságpénzt letették és kér- 
ve-kérték a rendőrséget, maradjon a | 
háttérben. Ne avatkozzanak bele a 
dologba, legalább is addig, mig a 
gyermek az állatias *Kidnappers*-ek 
karmaiból vissza nem tér fehér szo­
bácskábába. ahol maid a szörnyű 
testi és lelki megrázkódtatfist. mint 
valami nehéz, kóros álmot elfeledhe­
ti. Amerika összes rádiói, napokon 
át a kétségbeesett szülők -'i kiáltá­
sait közölték, kegyelmet kérve a 
gyilkosoktól egyetlen gyermekük ré­
szére. A neiL'-yorki mozik minden 
előadásán a fiúcska mosolygó arc­
képét közölték és jutalmat Ígértek 
mindenkinek, aki nyomra vezet 
Semmi sem használt. Tanácstalan 
volt a rendőrséa. ájult a közönség és 
könnyeik utolsó cseppiei elsirása
titán, mint az amerikai kévés maga­
zinból látjuk, a szerencsétlen szülők 
arcán valami merev fá dalomtól 
torz. földöntúli mosoly bujkál. De 
jöttek *outsider*-rek, alkalmi detek­
tívek, dollárokat zsaroló söpredék, 
alvilági alakok, letört világvárosi fi­
gurák. Tippeket kínáltak, avró dol­
lárokért címeket adtak s lelketlen, 
bestiális hajlamú emberek telefon- 
üzenetekkel kínozták a szülőket 
Mindennek a következménye pedig 
csak az lett, mint a »Lindbergh ba­
by« esetének. Néhány hét múlva 
viint most olvassuk előkerült a hul­
la.

Most meg Floridában történt. A 
kis gyermeket elcipelték és a hozzá­
tartozók repülőgépek, robogó auto­
mobilok segítségével nyomozták ki a 
gyilkost. A cinikus soff őr néhány 
nap múlva villanyosszéken végzi 
életét A szerencsétlen szülők gyer­
mekét azonban senki sem adja töb­
bé vissza.

Mi ez?
A demokrácia szülőföldjén, ott 

ahol Washington nemes alakjának 
történelmi dicsősége sugároz, Edi­
son villcnylámpája világit, a nagy 
Ford autói rohannak és a »Neva De­
al-mosolyával ajkán, századunk me­
rész kísérletezőjének Roosete eftnek 
f i szocializmusa tör széles utat, most 
ismét úrrá lesz a banditizmus, a 
védtelen gyermek ellen vonuló em­
beri fenevad uralma7 Hiába fog ösz- 
sze társadalom, rendőrség, a bestla- 
litás nem hagy alább?! Mintha az er­
kölcs vnnnnlana ezeknek az apró, 
kis. alig élt fiúcskák megcsonkított 
holttestei körül, az az erkölcs, amely 
nem ismer felnőttet. nem ismer 
gyermeket, szülői otthont, melegsé­
get. a vétségnek azt a fájdalmas éde 
sen muzsikáló összecsengését. ami az 
embert szeretettjeihez fűzi. Minden­
ki nem menekülhet el Amerikából, 
hiszen épen napjainkban megannyi

Londonból jelentik: Vasárnap 
nagy-fontosságú esemény hire vált 
ismeretessé londoni diplomáciai és 
politikai körökben. Kiderült, hogy 
Chamberlain az utóbbi napokban 
bizalmas megbeszélést folytatott 5 
külföldi nagyhatalom diplomatái­
val. Ezen a héten uj diplomáciai 
offenziva kezdődik. Chamberlain 
uf európai béketervet dolgozott 
ki, amely nemcsak Közép- és Ke- 
leteurópa vitás kérdéseit, hanem 
a francia-olasz viszonyt is végle­
gesen rendezi. Hir szerint Cham­
berlain az ellenzék vezéreit Is rá­
beszélte már arra, hogy akcióját a 
parlamentben ne gáncsolják cl.

Az akció legfontosabb kérdései 
a spanyol és a cseh kérdés. Az 
utóbbi Prágában kéről eldöntésre. 
A spanyol kérdés megoldása any- 
nviban könnyebbnek látszik, hogy 
Daladiert nem kötik a népfront 
követesse! és Pár5« ma már hatá­
rozottan számol Franco győzel­
mével. Paris teiiát kénytelen uj 
spanyol politikát követni. A be- 
nemavatkozási bizottság valószínű­
en kedden dönt véglegesen a spa­
nyolországi önkéntesek hazaszál­
lítása ügyében. Biztosra veszik, 
hogy e kérdésben teljes megegye­
zés jön létre. Londonban bíznak 
abban, hogy Franciaország a spa­
nyol kérdés megoldása után telies 
megegyezésre jut Olaszországgal 
és Németországgal.

ÜNNEPSÉGEK Bt RGOSB \N
Eilbaó elfoglalásának évforduló­

ján Burgosban nagy ünnepségek 
voltak. A vasárnap esti közebéd 
során a nemzeti kormány be’ügy- 
minisztere hangoztatta, hogy a 
polgárháború csakis a nemzetiek 
teljes győzelmével végződhet. Nem 
lehet más megoldás, mint a teljes 
megadás. A miniszter kijelentette 
még, hogy a nemzeti repülőgépek 
soha egyetlen tenyérnyi területet 
sem bombáztak, amely nem volt 
katonai célpont. Végül a kalózha­
jókról szólva, hangoztatta, hogy 
a nemzetiek a tengerről és a leve­
gőből egyaránt minden időben el­
pusztítják azokat a hadihajókat, 
amelyek hadianyagot szállítanak, 
bárhol találkozzanak is velük.

A francia haditudósítók is meg­
állapítják, hogy a nemzetiek va­
sárnap nagyobb előnyomulást tet­
tek Sagunto irányában. A Petit 
Párisién úgy értesül, hogy a nem­
zeti hadvezetőség Tremp közelé­
ben tilabh nagy általános támadást 
készít elő.

HODZSA TÁRGYALÁSAI
Prágából jelentik: Morzsa mi­

niszterelnök ezen a héten fogadja 
a magyar és a lengyel nemzetiség 
képviselőit és megbeszélést folytat 
velük a készülő nemzetiségi tör­
vénnyel kapcsolatban.

A nemzetiségi szabályzatról a 
prágai lapok különböző híreket 
közöltek. Emiatt a kormány fel­
kérte a hozzá közelálló lapokat, 
hogy a nemzetiségi kérdésekről 
lehetőleg csak a hivatalos jelenté­
sek utján számoljanak be. Ennek 
ellenére a prágai lapokban tovább 
tart a vita. A Narodni Novini azt 
Írja, hogy a kormány hivatalos je­
lentését nem szabad úgy értelmez­
ni, mintha Hodzsa miniszterelnök 
a karlsbadl pontokat elfogadta 
volna a tárgyalások alapjául.

Az egyesült magyar párt a kö­
zelmúltban felhívást intézett a cseh 
szlovákiai magyarsághoz, tömö­
rüljön p.z egységes magyar tá­
borba, amelynek keretét az egysé­
ges magyar párt alkotja. Az óriá­
si tömegben történt jelentkezések 
feldolgozása hosszabb Időt vesz 
igénybe. Ezért a párt vezetősége 
elhatározta, hogy a tagfelvételt 
1938 július 15-ig beszünteti.

EMBERRABLÁS
A csehszlovák távirati iroda 

közlése szerint egy Schmidt József 
nevű bajorországi földműves po­
litikai okokból csehszlovákiai né­
met rokonaihoz menekült, ahon­
nan a múlt péntek éjszaka isme­
retlen tettesek elhurcolták és át­
vitték a német határon. A nyomo­
zás szerint a tettesek néíryen vol­
tak. A helyszínén vérnyomokat ta­
láltak.

AZ INTERNÁLÓTÁBOROK
Párisból jelentik: A Figaró köz­

lése szerint Ausztria bekebelezése 
óta mintegy ,50.000 osztrák van in­
ternálótáborban. Jó ré«ztik kény­
szermunkát végez. A lan szerint 
Németországban nő a drágaság és 
a pénz vészit vásárlóerejéből.

A Havas-Iroda berlini jelentése 
szerint Németországban uiabb 
zsidóellenes hullám indult meg. 
Egyrészt ki akarják zárni a zsidó­
kat a közgazdasági tevékenység­
ből, másrészt r rendőrség liláb­
ban gyakran tart razziát a berOnl 
zsidólakta városrészekben. A kül­
földi állampolgárságú zsidók, aki­
ket Göringnék a vagyonheva!tá«ra 
vonatkozó rendelete érint, kor­
mányaik védelmét kérték. Az an­
gol és amerikai nagykövetség 
többször kért felvilágosítást a né­
met hatóságoktól, de mindeddig 
nem kaptak választ.

ELMARADT KONGRESSZUS
Brüsszelből jelentik: A szeptem­

ber 19 és 26 közötti időre terve­
zett bécsi nemzetközi sebészkong­
resszus elmarad. A nemzetközi se­
bészorvosi állandó bizottság ngya 
nis, amelynek Brüsszel a székhelye, 
lekiizdhetétlennek tartja az oszt­
rák-német csatlakozás következté­
ben támadt nehézségeket.

üldözött, szerencsétlen európainak 
vágyalma a szabad Amerika, a new- 
yorki kik . 5 bejáratánál fáklyájával 
világitó asszony ércbe öntött szabad- 
ságszimboluma, holott Lindbergh ez­
redes otthagyott dicsőséget, labora­
tóriumot. Tudni sem akar többé 
Amerikáról, az Ígéret uj földjéről. 
A rendőrség pedig mit csinál? Ho­
gyan védekezik a bejelentés kény­
szerét nem ismerő amerikai bandi­
ták véres merényletei, a csikágói al­

világ szörnyei ellen? Vitatkoznak, ve 
székednek, hatásköri sérelmekkel 
ostromolják egymást és a negyven- 
nyolc szövetséges állam rendőrei ál­
lanak egymással szemben, mintha 
negyvennyolc európai állam osz­
tozni akarna valami genfi koncon.

Mintha a »Kidnapperek« kifor­
dították volna sarkából a nagy de­
mokráciát s a rendőrök, a gyermek- 
gyilkosok helyett, egymást üldöz­
nék! _ ' —&

FRANK RÓMÁBA UTAZOTT
Berlinből jelentik: Frank biro­

dalmi Igazságügyminiszter vezető 
német jogászok társaságában Ró­
mába utazott, hogy résztvegyen a 
német-olasz jogi kapcsolatok ápo­
lása céljából alakított munkakö­
zösségnek június 20. és 26-a kö­
zött tartandó ülésén.

Taíarescu londoni 
tárgyalásai

Bukarestből jelentik: A Curcntu! 
Tatarescu londoni utazásával kap­
csolatban azt írja. hogy ez a látoga- j 
tás általános érdeklődést keltett, ? 
amit még fokozott az a tény, hogy 
Tatarescuval eeyidőben utazott l.on- 

I donba Reginaid Iloare bukaresti an- 
: goi követ is.
I Tatarescut hétfőn fogadta Halifax 
külügyminiszter, majd a volt román 

'• miniszterelnök Sir Robert Vansit- 
! tárttal, a közép- és délkeleteurópai 
kérdések kitűnő ismerőjével tanács­
kozott.

Egy kivételével eiHéSíék
a szom boti mesíetvizsgáz- 

1 lato bizottság megvesztege­
téssel vádolt tagjait

A szombori törvényszéken An- 
gyelkovics büntető hármastanácca 
tegnap, hétfőn délelőtt hirdetett íté­
letet a szombori mestervizsgáztató 
bizottság tagjainak ismeretes bin- 
perében. Rész'etesen megírtuk már. 
hegy az államügyészség Mikovics 
Milánt, Lázié« Zsárkót:. Kulundzsics 
Pétert és dr. Konyovics Joca ügyvé­
det azzal vádolta, hogy

mint az Ipartcstülct mestervizs­
gáztató bizottságának tagjai, a
jelentkező vizsgázóktól pénzt 

kértek,
hogy a vizsgán átengedjék őket.

A bíróság
a vádat az első három vádlott
tekintetében igazoltnak találta

és Mikovics Milánt 3 havi elzárásra, 
valamint 500 dinár pénzbüntetésre. 
Lázlcs Zsárkót szintén 3 havi elzá­
rásra, 720 dinár pénzbüntetésre, Ku­
lundzsics Pétert egyhavi fogházra 
Ítélte, mig dr. Konyovics Joca ügy­
védet felmentette.

Valamennyi elitéit felebbezett.

Szétpattant egy 
üstökös a Fold 

közelében
Stockholmból jelentik: A lundi 

csillagvizsgáló csillagászai szerint 
a május 27-én éjszaka észlelt feltű­
nően sürü meteor-esőt az okozta, 
hogy egy üstökös, amely 10.000 ki­
lométeres sebességgel haladt, a föld 
vonzáskörébe jutva, szétpattant.

-“-««■Imi(WvriTOfjtí-Tw*,'

Az első televíziós film 
bemutatása Newyorfcban

Ncwyorkból jelentik: A National 
Broadcasting rádióvállalatnak a new- 
yorki Empire State Building felhő­
karcolóban levő televíziós műtermé­
ben folyt le az első televíziós film 
bemutatója. Az első előadáson Kor­
da Sándor »A vörös Pimpernel« cí­
mű hangosfilmjét mutatták be, 
amely Orczy Emma bárónő regényé­
ből készült. A filmet (iá i.'U...J>res 
körzetben K .;j látni é*
hallata.
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Befejeződött a magyar dot it ms epe Noviszádon

Gyönyörű élmény mit az esti 
fubiláris Hangverseny

\ !ános vlféz-dalok nagy sikere — Minden dalárda emlékserlegeí kapót!

v ' v *"I A "
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A noviszádi Polgári Magyar Da­
loskor jubileumán vasárnap délután 
és este tartották meg az ünnepi 
hangversenyt. Valamennyi dalárda 
énekelt és így egész délután és egész 
este folyt a hangverseny. Különösen 
szép volt az esti dalverseny, amely­
re

a hatalmas nézőtér teljesen meg­
telt érdeklődő közönséggel.

A színpadon egymásután jelentek 
meg a dalárdák, fegyelmezett visel­
kedésükkel, ízléses öltözetükkel va­
lamennyien nagyon jó benyomást 
tettek a közönségre. Ujjongva har- 
sant, szabadon szárnyalt a magyar 
dal és a közönség áhitatos csendben 
figyelte az énekeket. Minden dal 
után tapsvihar zúgott fel, nem az 
udvarias, kötelező tenyérösszeütöge- 
tés, hanem az elemi erővel kitörő 
őszinte taps.

Valamennyi dalárda kitett magá­
ért. Minden müsorszúrnőn meglát­
szott az, hogy

a dalosok és vezetőik gondosan 
előkészültek a noviszádi szerep­

lésre.
A dalokat helyes ütemben, a finom 
árnyalatokig menő pontossággal ad­
ták elő. A hanganyag a legtöbb da­
lárdában igen jónak mutatkozott, az 
összhang kifogástalan volt. Általá­
ban azzal a megnyugtató érzéssel 
töltött cl bennünket a hangverseny, 
hogy

dalkulturánk kitűnő, nemcsak 
egyes dalárdák művészi színvo­
nala magas, hanem az általános 
nivó is jobb a megszokott vidé­

ki műkedvelői átlagnál.
Lehetetlen itt minden dalárda tel­

jesítményét érdeme szerint megbí­
rálni, mert erre nincs elég helyünk 
Az egyes dalárdák teljesítményét 
sem emelhetjük ki, mert ha a szta- 
ribecseji, petrovgrádi, csantaviri, 
debeljacsai, szrbobráni, szombori 
vagy topolai dalárda művészi mun­
káját a többiek elé tesszük, akkor 
igazságtalanság történik a többi da­
lárdával, amelyek szintén dicséretes j 
munkát végeztek. Azonban müsorá- I 
21 ak terjedelmessége, kitűnő hang- | 
anyaga és elsőrendű művészi ossz- j 
hangja miatt mégis meg kell említe­
ni a szuboticai Magyar Olvasókör 
dalárdáját, amely Fehér Ödön kar­
nagy vezényletével felejthetetlenül 
szépen énekelt. A Magyar Olvasókör 
hatalmas dalárdáját a leheletfinom­
ság, a remekül fegyelmezett össz­
hang és az átlagosnál jóval nagyobb 
értékű hanganyag jellemezte. Fehér 
Ödön karnagy pompás művészi hoz­
záértéssel és fáradhatatlan agilitás­
sal fejlesztette a dalárdát arra az 
imponálóan magas színvonalra, ame­
lyen ma áll.

Bár a szuboticai dalárda nem ad­
hatta elő teljes műsorát,

a János vitéz néhány felejthe­
tetlenül szép dalával igy is ex­

tázisba hozta a közönséget.
Az -'Egy rózsaszál«-t, a János vitéz 
legszebb gyöngyét Fóliák Armand 
'énekelte egyedül Mór»"1 zon-
Corakisérctóvcl. Fóliák Armand rcv 
mek baritont^ va »»ággal elbű­
völte a közönségét, amely dörgő 
í«aps viharra1 1 “• “ ■ -iválő

teljesítményt.
Délután és este a következő da­

lárdák énekeltek:
Topolai Iparos és Dalkör Hoff­

mann Károly vezényletével: Kodály 
Zoltán: Székely népdalok és Haran­
goznak.

Budiszavai Polgári Dalárda Masa 
Péter vezényletével: Népdal egyveleg

Csantaviri Iparos Dalárda Molnár 
Ernő vezényletével: Farkas N.: Ró­
zsa van a keblen és Ivet gyöngye 
volt...

Debeljacsai Református Egyházi 
Dalárda Vitkay Gyula vezényleté­
vel: Vitkay: Dalcsokor és Trenk: 
Dal ünnepen.

Kikindai Polgári Dalegyesület 
Supric József vezényletével: Kodíey: 
Kit kéne elvenni, Müller: Szivem 
dala.

Kulai Iparos Dalárda Kovács Ká­
roly vezényletével: Váradi: Vén Du- j 
na partján.

Szombori Magyar Iparos Dalárda 
Mengen Mátyás vezényletével: De- 
mény-szerzemények.

Szrbobráni Cecilia Énekkar Dudás 
Mihály vezényletével. Bárdos: Lá­
tod-e babám és Hallod-e te juhász­
legény.

Sztaribccseji Polgári Magyar Dal­
kör Rácz Imre vezényletével: Ma­
gyar népdalok.

Szuboticai Iparos Dalárda Krámcr 
Imre vezényletével: Lányi ős Mol­
nár-dalok.

Noviszádi Frohsinn énekkar Re­
bel József vezényletével német da­
lokat énekelt.

A petrovgrádi Magyar Közműve­
lődési Egyesület dalárdája Fischer 
Károly vezényletével: Gaál: Liliom­
szál.

A novifutogi Keresztes Ifjak és 
Lányok vegyeskara Szirmay György 
vezényletével vallásos dalokat adott 
elő.

A temerini Iparos Dalár-’a Kiss 
Mihály vezényletével: Lányi: Szülő­
földemen.

Feketicsi Református Ének- és 
Dalkör Kántor László vezényletével: 
A Grand Caféban.

A petrovaradini horvát énekkar: 
Adamics: Mátyás király tánca.

Szuboticai Magyar Olvasókör Fe­
hér Ödön vezényletével: Lányi: Ré­
gi nóta és Kacsóh Pongrác-dalok.

A noviszádi Névén szerb iparos 
énekkar Sijakov Györgye vezényle­
tével: Mokranyac szerzemények.

Végül a noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor énekelte el Szedi acsek La­
jos vezényletével gyönyörűen a 
Csendülj dalunk cimü dr. Horváth 
szerzeményt.

A hangversenyen a bejelentői tisz­
tet Becskeházy Sándor viselte, aki 
végül kiosztotta a vendégdalárdák 
között az ezüst serlegeket;

meghatott hangon mondott kö­
szönetét a Daloskor nevében a
vendégdalárdáknak a közremű­

ködésért
és a noviszádi magyar kulturcgyesü- 
1 eteknek, különösen a Református 
Olvasókörnek, a jubileum megren­
dezésében való segédkezésért.

A hangverseny után pompásan si­
került táncmulatság volt a Daloskor 
otthonában.

A jubiláns egyesület — mint már 
megírtuk — gyönyörűen énekelt va­
sárnap a belvárosi katolikus temp­
lomban tartott istentiszteleten is. A 
Daloskor énekkara mellett külön 
gyermekkórus is énekelt nagyon 
szépen, azonkívül gyönyörű volt 
Szukola Kató szólóéneke, amelyet 
hegedűn Szedi acsek Lajos kisért.

A szentmisén Vlahovics Jakab 
káplán remekül felépített, emelke­
dett hangú beszédben emlékezett 
meg a jubiláló dalosokról.

A Gyimesi vadvirágról irt tudó­
sításunkhoz még csak annyit kell 
hozzátenni, hogy Szirák Endréné a I

GYERMEKEK
ALKATI

UKTF.GSÉGEIT.
GYENGESÉGÉT

LIPIK
JÖDFÜRDÖ 
YOGYITJA!

második női főszerepben igen tehet­
ségesen játszott és sok megérdemelt 
tapsot kapott.
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klnábon
A japánod támadásra frészülneti Hainan allen

A Sárga Folyó áradása már el­
érte Csaocsiaku városát és az ár 
tovább hömpölyög kelet felé. A 
japán szakértők némileg kedve­
zőbben ítélik meg a helyzetet és 
remélik, hogy a folyó áradása nem 
emelkedik tovább. Sinan falu kö­
zelében a folyó nagy hídjának ki­
javítását már meg is kezdték. A 
Sárga folyóval egyidejűén kiáradt 
Jangek folyó már Hankant fe­
nyegeti.

Sanghaji jelentés szerint a Sár­
ga Folyó vízmennyiségének már 
csak egy tizede folyik régi medré­
ben, a viz kilenctized része 10-12 
újonnan keletkezett ágban höm­
pölyög tovább. A mindent maguk 
kai sodró hullámok elárasztották a 
Kaifengtő! délre fekvő Csangati 
várost is. Az áradás arra kénysze- 
ri tét te a kínaiakat, hogy a lehető 
leggyorsabban kiürítsék a várost, 
amelyet azonban az ár miatt a ja­
pánok sem tudnak elfoglalni. Kö- 
zépkinában a harcok most már 
csak a Jangcse völgyében folynak, 
az állandó esőzés következtében

azonban a Jangcse vízállása is ál 
landóan emelkedik.

TÁMADÁS KÉSZÜL HAINAN
ELLEN
Tokióból jelentik: A külügymi­

nisztérium egyik tekintélyes képvi 
selője újságírók előtt kijelentette, 
hogy Japán támadást akar intéz­
ni a hainani megerősített körzet 
ellen, amelynek hadászati szem­
pontból igen nagy a fontossága. 
Hainan tisztára kínai terület, 
mondotta amely semmi kapcso­
latban nincs az 1937. évi francia 
japán szerződéssel. Japán tehát 
nem köteles Hainan tartomány te­
kintetében céljairól és hadművele­
teiről tájékoztatni Franciaorszá­
got. A hadműveletek tisztára ka­
tonai jellegűek lennének, az ottani 
megerősített állások ellen.

Pekingi jelentés szerint az otta­
ni ideiglenes kormány két tagja 
az ellenségeskedések azonnali be­
szüntetése mellett foglalt állást. 
Nézetünk szerint — mondották 
a háborút azonnal abba kell hagy­
ni.

Masszádon mellbelőtle 
mayái egy szrbobráni 

munkás
Nagy Béla petrovaradini 

munkás családi viszálya miatt 
zsír szódát ivott

Hétfőn Noviszádon két öngyilkos­
sági kísérlet történt.

Az egyik öngyilkossági kísérlet a 
csatorna partján játszódott le. Le- 
kics Szávó 39 éves szrbobráni mun­
kás

revolverrel mellbelőtte magút, 
de a golyó nem érte a szivet.

Lek Ka Szávót a mentők eszmélet­
len -m 1 aan szállították kórház­
on ( é/r/. tér1 azonban

nem akarta megmondani. hog> 
miért lőtte magát mellbe.

Lekics Noviszádon a Gundulicseva 
uccában lakott, valószínűleg nymon 
ra késztette a végzetes lépésre. Álla­
pota nem életveszélyes.

A másik öngyilkossági kísértei 
Petrovaradinban történt.

Nagy Béla 30 éves munkás reg­
gel G óra után zsirsaódaoldatot 

ivott.
A mentők súlyos állapotban szál­

lították a kórházba. Életbenmaradú- 
sához kevés a remény.

Nagy Béla az utóbbi időben gyak­
ran civakodott a feleségével és 
emiatt határozta d magát, az öngyil­
kosságra.

tv >



Üjgggplt TJf^iig □ 1*1?« JT’Nn.TS ?1 ö

(Paris, junius.)
Ha a költő szemüvegén át nézzük 

a nőt. megtudunk róla minden szé­
pet és jót. dicshimnuszokat haliunk 
és magasztaló szózatokat. De vájjon 
milyen az a kép, amelyet a számok 
embere,

a ridc-k statisztikus
fest a szépnemről? Lírai ömlengések 
helyett tárgyilagos számjegyekkel 
operál alakjait nem a fantázia szüli, 
hanem maga az élet állítja oda a 
nyilvánosság elé és ezért hölgyeink 
bizonyára kevesebb gyöngédséggel 
emlegetik a precíz statisztikusokat, 
mint az égőszemü, lobogóhaju poé­
tát.

Lássuk, melyek azok az adatok, 
amelyek a nő életéből a statiszti­
kust érdeklik? A Párisban megjele­
nő »Marie Claire* épületes tábláza­
tokban leplezi le a szép nem titkait, 
amelyekből élénken kiviláglik, hogy 
milyen

Melyiket szeressem ?

Az a huncut statisztika!...
/d dolga van az ámen fiai nőne fi: 5000 dinárt fiöli éven fiint 
púderre és rúzs a, autója van, telefonta — és sűrűn váll fi 
A német nő 50 liter sort iszifi, a francia leo liter bort

lehetne mihamarabb Argentínába, 
vagy Luxemburgba kivándorolni.

A következő táblázatokból a há­
zasulandó férfinép pontosan és meg­
bízhatóan kiválaszthatja magának 
azt az országot, amelynek leányát 
feleségül óhajtja venni. Megtudjuk 
belőlük, hogy

milyen sokáig él átlagosan az 
európai vagy amerikai nő, mit 
szeret inni, enni. hány kalapot 
és hány pár cipőt vásárol ma­
gának évenkint átlagosan, mit 
költ ke netikára, szeret-e szín­
házba járni és hán;/ gyereket 

hoz a világra.
Csodálatosképen az átlagos korhatár 
a táblázatok szerint alig iri el az 
50 évet, ami, úgy érezzük, amellett 
bizonyít, hogy a hölgyek utolérhe­
tetlen művészettel és bámulatra- 
méltó következetességgel tudnak ki­
tartani — fiatalságuk mellett. No, 
de hadd beszéljenek a számok.

nagy különbségek vannak a kü­
lönböző nemzetiségű asszon ok 

szokásai és igényei között.
Mindenekelőtt nézzük hogyan ala­

kul egyes országokban a nők és fér­
fiak arányszáma? Az előttünk lévő 
táblázatból kitűnik, hogy száz fér­
fire Lettországban 114, Argentíná­
ban azonban már csak 87 nő esik. 
Kedvező még a helyzet az Egyesült 
Államokban, ahol 98 nőn. Japánban, 
ahol 99 nőn és Luxemburgban, ahol 
94 nőn osztozkodhatik 100 férfi.

De már magasabb a férfiak árfo­
lyama azokban az országokban, ahol 
100 férfire száznál több nő esik. így 
Franciaországban 107. Angliában 
109, Németországban 108, Olaszor­
szágban 105. Csehszlovákiában 106, 
Svédországban 103. Spanyolország­
ban 106. Szovjetoroszországban 110, 
Bulgáriában 100 és Törökországban 
108. Élelmes hölgyeink bizonyára 
már törik is fejüket azon, hogyan

Angliában : Franciaorsz.: Németországban: '■ne ritkában : Japánban-.

Férjhez ment . . . . . 100 közül 52 100 közül 57 100 közül 55 100 közül 61 100 közül 62
Elvált......................... 80-ból 1 30-ból 1 200-ból 1 8 közül 1 13 ’0 közül 1
Átlagos korhatár . . . 49 év, 9 hónap 47 év. 4 hónap 49 év, 8 hónap 48 év, 5 hónap 42 év, 1 hónap
Átlagosan elfogyaszt 

évente:
kenyér ................ 150 kiló 190 kiló 130 kiló 155 kiló —
hús . ...................... 55 kiló 43 kiló 34 kiló 54 kiló 25 kiló
bor ......................... OÓJ liter 100 liter 4 liter 0.30 liter —

tea ........................ 5 kiló 0.5 kiló 0.10 kiló 2 kiló 4.20 kiló
kávé ...................... 0.35 kiló 3.97 kiló 1.86 kiló 5 34 kiló 0 40 kiló
cukor ...................... 39 kiló 20 kiló 22 kiló 5 kiló 20 kiló
sör ........................ 25 liter 5 liter 50 liter 20 liter 2 liter

Autója van................ 220 közül 1-nek 251 közül 1-nek 1000 közül 1-nek 80 közül 1-nek ! 0.000 köz. 1-nek
Telelonja van .... 30 közül 1-nek 35 közül 1-nek 40 közül 1-nek 7 közül 1-nek 100 közül 1-nek
A nagyvárosokban havonta 1-szerszínházba jár .... 3 hónap. 1-szcr 2 hónap. 1-szer 6 heten. 1-szer 2 heten l-szcr

moziba jár.............. 3 heten. 1-szer havonta 1-szer 2 havon. 1-szer hetenkint 1-szet havonta 1-szer
Vásárol évente átlag: 1ruha ..................... 2 3 1 4

kabát...................... 1 1 -
kalap...................... 2 3 1 4

1 párcipő........................ 2 pár 2 pár 1 pár 4 pár
púderre és rúzsra . . 150 dinár 400 dinár 50 dinár 3000 dinár 120 dinár

Szülések száma .... 600.000 630.000 1.279.000 2.150.000 2,190.000
Házasságköt. száma . . 350.000 280.000 600.000 1,800.000 550.000

Dr. Szfofadlnovlcs Milán 
a felsőolaszországi 

Como fonál
T.ago di Como-hól jelenti az Ava- 

la: Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök és külügyminiszter vasár­
nap a feleségével, Hrisztics Boskó 
római követ és dr. Protics Drágán 

'kabinet főnöke kíséretében autón 
Lago di Comoha érkezett. A mi­
niszterelnököt és kíséretét Dino Al- 
fieri propagandaügyi miniszter fo­
gadta. Dr. Sztojadinovics Milán Al- 
fieri miniszterrel együtt kirándulást 
tett a környéken.

A miniszterelnök vasárnap dél­
után kíséretével együtt Cemobioba 
ment, ahol a Grand Hotelban szállt 
m e ^

02 Valera nagy győzelme 
a választásokon

Dublinből jelentik: A legújabb 
közlések szerint a vasárnapi válasz 
fásokon De Valera pártja eddig 
(,ti mandátumot szerzett. Az ellen­
zéki Cosgrave-párt 30, a függetle­
nek 7, a munkáspárt pedig 5 man- 

1 dátumot kapott. Tizenkét kerület - 
I bői hiányzik még a végleges ered- 
I mén»

Szlanhovics Szvctozár miniszter 
nagygyűlése Mladenovócon

\z egyesült ellenzék balszárnya Obrenovácon élénkebb 
tevékenységei követelt a beográdi ellenzéki vezelőségíől

Vasárnap az országban számos I 
politikai gyűlést tartottak. Kii V 
nösen a JRZ párt volt igen élénk 
A JRZ legnagyobb gyűlését a Du- 
nabánság déli részében lévő Mla- 
denovácon rendezték, ahol mint­
egy húszezer ember jelent meg. A 
gyűlés főszónoka Sztankovics Szve 
tozár földművelésügyi miniszter 
volt. Sztankovics Szvetozár ismer­
tette a kormány politikáját és han­
goztatta, hogy a kormány külö­
nös gonddal dolgozik azon, hogy

a földműveslakosságot gazda­
ságilag megerősítse.

Ismertette a négymilliárdos belső 
kölcsön célját.

A miniszter nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Tomics Jev- 
rem, a parlament alelnöke szólalt 
fel.

A gyűlésen szentelték fel a JRZ 
ifjúsági szervezetének zászlaját.

A JRZ ezenkívül jólsikerült gyű­

lést rendezett Banyaluka mellett 
Di váron, ahol dr. Ültnanszki Mi­
lán volt miniszter beszélt. Sabácon 
Csvrkics miniszter ismertette a 
kormány programját. Letica Du­
sán pénzügyminiszter Daruváron, 
Bjelováron és Grubisno Poljen 
tartott értekezletet.

Az ellenzék legérdekesebb gyű­
lése Obrenovácon volt, ahol töb­
bek között

dr. Ribár Iván és dr. Jovano- 
vics Dragoljub, az egyesült el­
lenzék »türelmetlenjei« szó­

laltak fel.
Dr. Ribár Iván támadta Davidovics 
I.vubát és Jovármvics Jócát, ami­
ért a nép között nem fejtenek ki 
nagyobb propagandát. Pletvevics 
Cscdomir obrenováci ügyvéd be­
szédében elmondta, hogy az egye­
sült ellenzék beográdi vezetőihez 
tervezetet nyújtottak be, hogy

az ellenzék tckintetnélkül a

régebbi pártokra egységes ve­
zetőséggel és egységes pro­

grammal lépjen a nép elé,
azonban a vezetők ezt a terveze­
tet nem vették ."velőmbe.

A többi szí v hangoztatta, 
hogy az egyesült ellenzék egysé­
gét mindenképpen meg kell őrizni. 
Dr. Jóvá no vies Dragolvuh támad­
ta Lázics Voját, a földműveseit 
egyik vezetőjét, amiért nem isme­
ri el a beográdi és a zagrebi el­
lenzék között kötött egyezni nvt, 
annak ellenére, hogy az egyesült 
ellenzékhez csatlakozott.

................................................ I

Négy kivégzés 
BérÉnben

Berlinben hétfőn reggel kivégez 
tel* 3 férfit és egy nőt, akiket ha­
zaárulás büntette miatt ítéltek ha- 
lálra. Az elítéltek Délnémetország 
ban kommunista szervezetet akar­
tak létesíteni illetve összeköttetés­
ben állottak külföldi kommunista 
vezetőkkel, akiknek fc tos kato­
nai okmányokat adtak át.

A hosszú élet 1:ét tiffin
Newyorkból jelentik: Mr. Ray­

mond IT. Nevvgen sfaini New -ork 
állambeli lakos most töltötte be

százegyedik évét.
— Hosszú életemet — monéka — 

annak köszönhetem, hogy soha
hozzá sem nyúltam alkoholhoz 

és dohányhoz.
Mrs. Belle Airington duranti. Ok­

lahoma állambeli lakos most töltötte 
be száznyolcadik évét.

— Hosszú életemet — mondta — 
annak köszönhetem, hogy

amikor csak tehettem, sört ittam 
és tizenhatéves korom óta pipáztam.
»——« o »—« o »—« o »—« o »—« o »
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Lyonban megkezdték a világ legna­
gyobb vallásos jellegű szobrának épí­
tését. A 33 méter magas szobor Szül 
Máriát mutatja, karján a gyermek .Jé­
zussal. A hatalmas szobor alatt kápol­
na is lesz. Képünk a szobor modelljei 

mutatja.
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Ä szcntai szövettől,ij a 
bíróság elolt

4 sxabolicai törvényszéken fiat- 
fia vt szigorított t okításra Ítéltek 

egy zemnni munkanélkülit

A szubotical törvényszék Vuki- 
osevics hármastanácsa tegnap dél­
előtt tárgyalta Gavranovics Mirkó 
27 éves zemuni munkanélküli cipész 
rablási ügyét. A vádirat szerint 
Gavranovics a múlt év november 
tl-án Szentén betört Barna Mária 
házába és

kilenc méter szövetet lopott.
Gavranoviccsal egyidejűleg letartóz­
tatták Petrovics Rád ivó j 22 éves 
beográdi kereskedösegédet is. akit 
bünreszességgel vádoltak. A bűnt ó- 
szességen kívül még azzal is vádol­
ták Petrovicsot, hogy 1927. szeptem­
ber 21-én Beugródban megtámadta 
Mirtics Milorád detektívet, késével 
meg akarta szúrni, majd

elvette a detektivtöl a revolve­
rét és meg akarta ölni.

Gavranovics beismerte tettét. El­
mondta vallomásában, hogy nagy 
nyomorban clt, elhelyezkedni sehol 
sem bírt, kénytelen volt lopni, hogy 
fenntarthassa életét. Kijelentette, 
hogy Petrovicsnak semmi köze nin­
csen a betöréshez.

Petrovics tagadja mindkét vadat. 
‘Vallomásában előadja, hogy a miét 
é:v szeptember 21-én Mirtics támad­
ta meg öt. igazoltatta, majd igazol­
ványát elvette és be akarta kisérni 
a rendőrségre, holott erre semmi oka 
tiS joga nem volt. Az egyik mellék- 
uccán durván bántalmazni kezdte, 
majd elővette revolverét. Ő attól 
való félelmében, hogy a detektív ta­
lán meg akarja ölni,

kicsavarta a kezéből a revolvert 
és elfutott.

A rablást illetően nem tud semmit. 
'A bíróság több tanút hallgatott ki, 
majd Ítéletében Gavranovicsot bű­
nösnek nyilvánította és hathavi szi­
gorított fogházra ítélte, Petrovicsot 
ellenben bizonyítékok hiányában 
felmentette a vád alól. Az ítélet 
jogerős.

Higyaráiiyu vasúti iegy-1 
hamisítás Romániában
Bukarestből jelentik: A román j 

állambiztonsági hivatal nagy a rá- • 
nyu jegyhamisitást leplezett le. , 
Megállapították, hogy egy hami­
sító társaság nem kevesebb, mint 
2 millió darab vasúti jegyet hami­
sított s ennek egy részét forgalom 
ha is hozta. A főbünös egyik kon- 
stanzai vasúti tisztviselő és a bu­
karesti pályaudvar egyik pénztá­
rosa volt. Bűntársaikkal együtt 
letartóztatták őket. \ társaság 
már több éve dolgozott és hozzá­
vetőleges becslés szerint többmil­
lió lei kárt okozott a román ál­
lamvasutaknak.

Megőrjítenék a kórházi 
költségek

Pozsonyból jelentik: A rózsahegyi 
kórházban egy ötven éves paraszt­
asszonyt gyógykezeltek makacs be­
tegség ellen. Minél tovább volt az . 
asszony a kórházban, annál jobban 
nyugta1 ankodott az ápolási költse- | 
gek felszaporodása miatt.

Többször «zokni '« próbált

I folyóba zuhant a luxusvonat
Ölven halott, 65 sebesült

Newyorkból jelentik: Az Egye- l ben vasárnap súlyos vasúti szercn- 
sült Államokban, Mail City közeié-1 esetlenség történt

Az Olimpián nevű expresszvonat egy hídon kisiklott és a 
megáradt folyóba zuhant.

Eddig 9 halottat és Ii5 sebesültet 
találtak meg. Valószínűnek tart­
ják, hogy -10 halott még a meg­
áradt folyóban, a kocsik romjai 
közölt van. Hét holttestet az ára­
dat magával sodort.

A szerencsétlenség a Csikágó— 
'Milwaukee vasútvonalon történt. 
A vonat egyike volt a Pacific-vas- 
nt vonalain közlekedő, legújabb,

villamos, áramvonalas luxusvona­
loknak. Tizenegy kocsiból állott 
s a legkorszerűbb műszaki beren­
dezésekkel látták el. A szerencsét­
lenség alkalmából a mozdony, a 
szerkocsi és 7 személykocsi zuhant 
a Ilidről a folyóba. Az áldozatok 
között igen sok asszony és gyer­
mek van.

A vasúttársaság közlése szerint
a vonat 1Ü0 utasa közül 50 halt meg vagy ti'mt el. A sebe­

sültek száma 05. A lobbi utas épségben maradt.

A szubotéeai önkéntes Tűzoltó 
Testűiét jubileumán

Apafin nyernie az oltási versenyt - 
Szenfa, harmadik Knla

Második

Szubotieán vasárnap tartották 
meg fényes ünnepségek között az 
Önkéntes Tűzoltó Testület ötven­
éves jubileumát. Az ünepségek 
védnökséget Őf iisúgv Toniiszláv 
királyi herceg vállalta és azon 
<) felsége 11. Pét ár király, (őfensé­
ge: Piivle régensherceg és Tornisz- 
láv királyfi Nikolics Milán tábor­
nok által képviseltette magát.

Az ünnepségeket vasárnap reg­
gel a zenés felvonulás után dél­
előtt fél 10 órakor ünnepi isten­
tisztelet nyitotta meg, amelyet 
Budánovics Lajos püspök celebrált 
nagy papi segédlettel. Utána

diszfelvonulás volt a város­
háza előli.

A felvonulást megtekintették a 
polgári és katonai hatóságok ve­
zetői, valamint az országos tűz­
oltó szövetség parancsnoka és a 
vidéki kiküldöttek vezetői. A dísz- 
felvonulás után koszorút helyez­
tek cl a ferencrendi temolom előt­

ti Flórián szobor előtt és Becslics 
Pál lelkész köszöntötte lelkes sza­
vakkal a jubiláló tűzoltóságot. A 
vendégek részéről a llács község­
beli tűzoltóság eziistkoszorut 
nyújtott at az ünneplő egyesület­
nek.

Délután a szokol stadionban 
nagyszámú néző előtt tartották 
meg a tűzoltó gyakorlatokat, ante 
Iveken

44 tűzoltó egyesület vett részt.
A legnagyobb hatást a motornél­
küli oltási gyakorlatok érték el. 
A verseny első diját Apatin, má­
sodikat Szenta, a harmadikat Ku- 
la, a negyediket pedig Martonos 
nyerte. A szubotical tűzoltóság a 
gyors csővezetés bemutatásával 
tüntette ki magát.

Az ünnepségeket a Városi Szín­
ház hangversenytermében rende­
zett mulatsággal és a városháza 
előtti téren mcgl ártott népmulat­
sággal fejezték he.

filfameMenes kijelentések mialt egyévi íegyházra 
ítélték Brusznyai András bogoíevéi íöltímlvest

Fia Brusznyai Lafos nyoícfoavi szigo- 
riíoíf fogházai kapott

A szombori királyi büntetőtör- . egyik vendéglőben és beszélgettek, 
vényszók Veszelovszki hármastaná- j Hozzájuk lépett Bácsics Jócó és fel- 
csa tegnap délelőtt foglalkozott ' szólította őket, ne beszéljenek ma- 
Brusznyai András bogojevói lakos | gyárul, hanem szerbül. Ök azt vála- 
és fia, Brusznyai Lajos ügyével. Az | szólták, hgy sajnos, magyaron kívül 
államügyészség államellenes kije- nem beszélnek egyetlen más nyelvet
lentések miatt vonta felelősségre 
Brusznyaiékat. A vádirat szerint a 
vádlottak 1937. július 4-én nyilvá­
nos helyen Jugoszláviát sértő sza­
vakat mondtak és izgattak.

A vádlottak tagadják bűnössé­
güket.

sem cs igy nem tehetnek eleget fel­
szólításának. Bácsics azt. válaszolta, 
hogy akkor menjenek Magyaror­
szágra.

A bíróság több tanút hallgatott 
ki, akik túlnyomó részben terhelőén 
vallottak. Az Ítéletben Brusznyaié­
kat bűnösöknek nyilvánította a bi-Erélyesen tiltakoztak az ellen, hogy , . , , „ , , , , ,

Jugoszláviát sértő kifejezéseket hasz- rósáS és B™sznyai Andrást egyévi 
náltak volna. Elmondják, hogy a ^egyházra, Lajos fiát pedig nyolc­
kritikus napon együtt voltak az ! havi szigorított fogházra ítélte.
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Az olasz Síirály is 
részivel! a piavei 

csafa húszéves 
évIsraíiESépa

A velencei pán iát na beszéde 
a tiommumsmus eilen

Olaszországban vasárnap ünne­
pelték meg országos fénnyel

a Piave folyó melleit a volt 
központi hatalmakkal vivőit 
nagy csaták húszéves évfor­
dulóját. Az ünnepségeket ré­
szint a Piave melletti Trevíso- 
bart, részben pedig Velencében 

tartottak meg.
Mindkét helyen megjelent Viktor 
F. máim cl király, a piemonti her­
ceg, valamint az uralkodóliáz több 
tagja, azonkívül a kormány tag­
jai, a fasisztapárt előkelőségei és 
a hadsereg képviselői

Az uralkodót Trevisoban hatal­
mas ünnepségekkel fogadták. V le­
tör F.mánuci és kísérete előtt elvo 
nultak a hadsereg és a fasiszta 
szervezetek tagjai. A felvonulás­
ban résztvett valamennyi régi ez­
red zászlója, amely ezred harcolt 
a világháborúban.

Velencében a húszéves évfordu­
ló alkalmával nagv vízi ünnepsé­
geket rendeztek. Az uralkodó és 
a többi előkelőségek részére ké­
szített emelvénynek ha ió alakja 
volt. Az emelvény előtt a tengeren 
gondolafelvonulás volt.

A tengerbe babérkoszorút 
dobtak azoknak a tengeré­
szeknek az emlékére, akik a 
világháborúban a tengeren 

vesztek el.
Az ünnepségen a velencei pát­

riárka azt a hét harci zászlót, ame 
Ivet a velencei arisztokrácia aján­
dékozott a hadi tengerészet neív, 
bcszentelte. Azután a pátriárka be 
szedet mondott, amelyben hangoz 
tatta, hogy

Olaszországnak mindig az a 
feladata, hogy a keresztény 
civilizációt megvédje minden 

I idők barbarizmusával szemben.
j Most a kommunista veszedelem 
. ellen védi meg a fasizmusban ujj.1- 
I született olasz nép a világot.

fiz eleső munkaerő
Az amerikai kormány kódokkal 

ép illet gátakat

Newyorkból jelentik. Az amerikai 
I kormány a kódokat akarja fclhasz- 
j nálni gátépítés céljaira. A kormány 

000 hódot vásárolt. Az állatokat 
I Idaho állam folvói és patakjai mel­
lett bocsátották szabadon, ahol a ta­
laj lemorzsolódása folytán sürgős 
szükség van a gátak építésére. Ki­
számították, hogy az emberi kézzel 
épített gátak 15 milVó dinárba ke­
rülnek. mig a kódokért darabonként 
400 dinárt fizetett az államkincstár. 
A hódok naponta igen nngyértékü 
gátépítő munkát végeznek és szak­
szerű gondozás mellett évenként 150 
százalékkal szaporodnak. Egy 200 
darabból álló hódlclepnel már ered­
ményes kísérleteket végeztek.

de mindannyiszor idejekorán felfe­
dezték eltűnését és visszahozták a 
kórházba. Legutóbb a falusi asszony

belevetette magút a folyóba. 
Kimenteték s az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy az asszony a

átmászott egy falon, a Vág partjára . kórházi költségektől való mértékte- 
szaladt ? hatméteres magasságból | len félelmében eszét vesztette

"Imobilia" ttöxpetitv iroda
Nini Síd, Mile 4 (Kafolim Portai
Vállal házak, Ilditek, lelkek vidcldt és eladását

T—
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Rémhírek a 
— poloskáról

Példátlanul közérdekű cáfolatok! Laboratórium! 
kísérletek és tudománvos íaníéíelek a vérszlvó

vadállatról
(Budapest, junius i

»Mi igaz a poloska-’örténetekből?* — 
kérdezi a szakember és a tudós előkelő 
hűvösségével ad választ az izgalmas 
kérdésekre. Dr Makara György. az 
Országos Közegészsígtani Intézet 
adjunktusa feltűnően közérdekű tanul­
mányt Irt.

VJ ABBAN BEVÁNDOROLT KELETI 
JÖVEVÉNY A POLOSKA?

Tévedés. A szorgalmas étvágyú fe­
nevad őshazája D leurőpa. c'mex né­
ven a rómaiak a-Vk orvosai k!gvlá­
ma rá s ellen javallottak, a precíz né­
meteknél

809 éves feljegyzések szálnak az 
őslakos poloskáról

s a többi földrész Európától kap'a meg 
ez* az elkeserítő ajándékot (Brazíliá­
ban háremcentiméteres szárnyas polos­
ka berepül az ablakon és alvó áld za- 
tát legyezgetve. 29—39 cseppnyi vért 
szív.)

Seligmann és Numark adatai szerint 
Berlin lakásainak rvolcvrn száz-' ka 
poloskás Az északi városok közül 
Stockholm és Kópénh: ga a legpoloská- 
ívbb. a balkáni városok lakosai

száz százalékban poloskásak.

Van azonban néhány egyszerű, de 
ősi ösztöne.

Irtózik a fénytől.
Ezért bújik el riadtan lámpagvujtás- 
kor. ezért esik le rémülten a plafonról 
ha hirtelen felkattintják a villanyt 
Aztán fél mi "den zajtól: csak az éj 
meghitt csendjében mer támadni (Fel­
merül a kérdés: hortyogók előnyben 
varnak-e? El tudják-e r asztanl fűré­
szelő hnrkantásaikkal a félénk, kies' 
poloskát? Ezlrányu kísérletek még nem 
történtek. )

A tudomány szerint rendkívüli hely­
emlékezete van a poloskának s mindig 
ugyanazon az utón keresi fel éjszakai 
partnerét Kacrkarir.gós. néha husz- 
mftsres kerülőkkel jut el párm!,eres 
távolságokra s tény. hogy a járt utat já- ! 
railanért el nem hagyja. ha"»m

pontosan betartja vándorösvényét.

nc-m magában az ágyban tanyáznak.)
A vérszivás művelete elóg sokáig 

tart. 2—10 percig, de kiéhezett állat 
ncna félóráig is vámpirkodik.

HOGYAN VÉDEKEZZÜNK?
Miután a poloska természetes ellen­

ségeit: amerikai százlábút, vöröshan­
gya t, svábbogarat, görög halálpókot 
nem szívesen tenyésztenők lakásunk­
ban. nem marad más hátra, mint a fé­
regirtás. (Holott a poloska nem is fé­
reg, hanem rovar. Ezt csak úgy, mel­
lékesen!)

Az emberiség ma már elérkezett ar­
ra a kulturszi.nvonalra, hogy büszkén 
vallhatja magáénak a legmérgesebb 
hadigázok légióját, a Népszövetség 1000 
mérgező harci-gázt tart nyilván, nem 
:« szólva a titkos gázokról! Civilizá­
ciónknak ezek a pompás alkotásai po- 
loskairtá-ra is alkalmasak s rovarir­
tásra ma körülbelül

1509 tonna natrlnmelanldot hasz­
nálnak el évente világszerte.

Gázok és gőzölés, folyadékok és vegy­
szerek serege áll rendelkezésre, de a 
tud-ís még's mélabus akkorddal zárja 
fejtegetéseit:

»Bármilyen módon is védekezünk. 
mind:g ki leszünk téve az ujahb be- 
hurcolásnak. Addig nem lesz sikeres a 
védekezés, bármily magas fokon áll­
jon a kultúra és anyagi jólét, mint 
például

a poloskás Angliában,
m‘g a védekezés ri-rs megszervezve... 
Egész, házakat, eg'-%i városrészeket kel­

poloskától mentesíteni, különben 
a poloskairtás eredménye rövidéletü 
Amíg a védekezés nincs megszervezve, 
minden egvénl védekezést, minden 
jámbor óhajt, minden féregirtó válla­
latot lepipál a poloska *

(Kísérlet: polosk: s lakásban más 
helyre állított ágvat csík napok múlva f jcr.e 
ta’ .Inak meg a poloskák, feltéve, hogy

SZÉGYEN-E A POLOSKÁS LAKÁS?

Hát, — körülbelül az Bár a »fertő­
zésre« száz ut ny k Villamoson, ven­
dégségben ránkmászhat Emeletről le­
rázzák porronggyal. Régi uisvgok. 
könyvek, fehérneműk között surran 
be. L’tipodgyász pláne kedvenc közle­
kedési eszköze. (Vigyázat a szállóven­
dégekkel!)

Féregirtó-hirdetés szerint egyetlen 
poloska félév a’att e’erm.ü é ra szapo­
rodik. Ez azonban rémhír. Pontos la­
boratóriumi kísérletek szerint

egy év alatt »csak« 1700 -2900 da­
rabra szaporodik fel egy poloska.
Idézőjelben szrepeltetett »szakértők ■ 

szerint az éhező poloska 2—10 évig. a 
jóltáplált poloska örökké él. Szeren­
csére ez is csak rémhír Az igazi tu­
dós szakértők szerint a poloska 27 fo­
kos hőmérsékleten á'lag l'O napig. 32 
fokon 85 napig, 20 fokos szobahőmér- j 
s; kitten

félévig—másít lévig él.

Lefaríézíaííáh Varsóban
Iac!t Eriksanl, a hires bm!6bél le!! amerikai

pénzhamisítói
Varsóból Jelentik: Amerika! pénz­

hamisítókat fogott a varsói rendőr­
ség A banda é'An Jack Erikson áll, 
aki béres személyiség volt már. mi­
előtt a pénzhamis:t5era adta a fejét, 
kár ezen a téren sem maradt el ama 
hírnév mögött, amelyet

mint Nvwyork állam egyik leg­
jobb boxolója szerzett,

A varsói rendőrség csak nemrég 
jött rá. hogy Erikson, akinek New- 
yorkban forró lett kába alatt a talaj. 
Varsóba tette át főhadiszállásé1. 
Varsó egyik lege’őke’őbb szállodájá­
ban lakott álnéven. Szerencsébe 
azonban cserbenhagyta. mert már | 
első lengyelországi csalási kísérlete |

végzetévé vált. A szállodai szó'gát 
leküldte a bankba, hogy váltson be 
tíz dollárbankiegyet. A bankban 
azonban nyomban felismerték a ha­
misítványokat s a rendőrség hama­
rosan megállapította, hogy az elő­
kelő szálloda vendége azonos a kö­
rözött Eriksonnal. Amikor le akar­
ták tartóztatni, a második emeleten 
lévő szobája ablakából

kiugrott az uccára

és autón szökni próbált. A rendőr­
ség azonban nyomában maradt és 
elfogta. Három hamis útlevelet és 

] rengeteg hamis bankjegyet találtak 
I nála.

lassabb len a föld forgósa is

Rendetlenkedik a hold - 
elféri évezredes pályájától
Egyelőre közelebbi veszedelem nem fenyeget

A lárvák 5—20. a kifejlett csatárok 20 
—30 napig tudnak koplalni, ha szoba­
hőmérsékleten élnek. Minél alacso­
nyabb a hőmérséklet, annál Inkább 
csökken az anyagcsere s annál tovább 
tud élni vérszivás nélkül.

IGAZAK-E A POLOSKA INTELLI­
GENCIÁRÓL SZÓLÓ IíGSKÜLTE- 

MÉNYEK?

Mint például az., hogy telefondróton 
mászik be a lakásba, hogy ablakpár­
kányról ledobja magát az a'só lakás 
ablakába, hogy a mcnyezctr.il megcé­
lozza áldozatát és úgy ugrik fejest az. 
alvó emberre, m.nrlezt pokoli Intelli­
genciával, sátáni tervszerűséggel? A 
tudomány mindezt megcáfolja.

A poloska csak véletlenül bukkan 
az alvó emberre.

Ez az egyik alaptétel A poloska szag- 
1 óérzéke igen silány, csak 2—3 centi­
méterről érzi meg az. emberszagot, szó 
sem lehet tehát fortvlyoe ernbervada- 
•zatról. A poloskát könnyű becsapni, 
— mondja egy másik tantétel. Ki a éle­
tek kimutatták, hogy puha. nedves h: r- 
tyákon át bármilyen folyadékot íc'.saiv 
abban a hitben, hogy vél t szívott.

Bizony, Ilyen csacska kis jószág 6. . .

(Budapest, Junius.) Valóban az egész 
földet megmozgató hír érkezett Lon­
donból: a hold letért évezredes pályá­
járól és emiatt lassabban forog a föld 
si Dr H. Spencer Jones, a greenwichi 

csillagvizsgáló Intézet Igazgatója szá­
molt be erről a szenzációs kozmikus 
jelenségről. De számításaival nem áll 
egyedül, mert ugyanebben az időben 
Martin Davidson, a nagy angol csilla­
gász ugyancsak nyilatkozatot tett 
amellett, hogy hat másodpercnyire 
tért el a hold eddigi pályájától.

A rövid, de sokatmondó híradásnak 
utánanéztünk Budapesten.

I ölkerestük a svábhegyi csillag­
vizsgáló intézetet,

hogy megtudjunk egvetmást a reni- 
tenskedő holdról.

— Nagy problémája már régóta a 
csillagászatnak — mondták —, hogy a 
hold miért tér el egy ldó óta évezre­
des pályájáról Valóban mi is észlel­
tük, hogy a Földünkhöz legközelebb 
álló csillagtest mozgásában bizonyos 
rendellenesség mutatkozik.

— De ne tessék megijedni — nyug­
tatnak meg — egyelőre a föld lakos­
sága ebből a rendellenségből nem érez. 
semmit. Csak éppen nekünk csillagá­
szoknak okoz sok keserűséget, mert 
halomra dönti egy csomó számításun­
kat és az ősi Tengerészeti Almanach 
számadatai Is pontatlanok leitek A 
hold állását a nap minden órájában 
lelkiismeretes pontossággal kimutatta 
ez az Almanach, ami a tengerjáró ha­
jósoknak nagy segítség volt.

— Most, hogy ez ax Időmérő eszköz

a pontosság szempontjából elvesze't,
elveszett tulajdonképpen a földi
Időmérés Is, t. I. a Hold viselkedé­
se következtében a Eöld forgása is 

meglassult!

A Föld forgásában mutatkozó lassúb­
bodás csak azokat érdekli, akik haj­
szálpontos időmérővel a kezükben vég­
zik hivatásbeli kötelességüket. Termé­
szetesen ha a Hold regi pályájától való 
eltolódása csak kicsivel is nagyobbo­
dik. máris hat másodpercnyi változást 
hoz magával!

— Mit jelent ez ránknézve, »normá­
lis emberekre”«

— Hát bizony ez azt jelenti, hogy
nappalaink meghosszabbodnak.

De ezt a pár másodperces meghosz- 
szabbodást nem lehet nagvon észlelni. 
C=ak ha órával a kezünkben stoppol­
juk a napnyugtát.

— Mi okozta ezt a rendkívüli je­
lenséget?

— Pontosan nem tudjuk Talán
a nap mácncsps ereje hajlította M
rendes útjáról éi -akai vándorun­

kat.
Lehet azonban, hogy valamelyik boly. 
gótársurk. talán a Vénusz. avagy a 
Mars tette ezt a hatást a Holdra Van 
egv feltevés, hogy az óceínnk mélvén 
lévő, vagy az sem lehetetlen, hogy

a végtelen sz hérial s'vság földrer.
Késeiben keresendő az ok.

A mai világban, ugylátszik. már az 
cgitöl sem várhat jót ez a sok izga­
lommal telített föld. meg kell azonban 
nyugtatnunk azokat akiket a földi je­
lenségek annyira idegesítenek, hogy 
ez a rendetlenség egyelőre semmiféle 
hatást nem gyakorol a rnindennani 
életre (m)
0»—a o »—« O »—« O »—« O »—« O »—«

OPTIMISTA KERESKEDŐ

Ügyvéd: Kedves barátom, fáié 
szírrel közlöm, hogy a törvényszék 
és a tábla kedvező ítélete ellenére i 
Kúria az ellenfelünknek adott iga­
zat.

Alperes: Annyi baj legyen! Két­
szer nyertünk mi, hadd nyerjen 
egyszer ő is ...

Árverési hiiiSelmény
A noviszádi helyi iskolaszék (Mesni 

Jkolski odbor u Növöm Sadu) a novi­
szádi iskolaépületek javítására II ár­
verést hirdet ki. Az árverést 1938 Ju­
lius 4-é-n délelőtt 11 órakor tartjuk 
meg a községi elnök hivatalában.

Az árverés feltételei, költségelőirány­
zat és minden egyéb felvilágosítás a 
helyi iskolaszék hivatalában, Kralje- 
vié Andrej Iskola a Kis Limánon, 
mindennap délelőtt 8—11 és délután 
4-—8 óráig kaphatók.

Novlszád városi helyi Iskolaszék 
üléséből.

1938. junius 18 Jegyzőkönyvi sz.: 87.

köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetét 

mindazoknak, akik felejthetetlen ha­
lottunk

Valenfényl Mihályné
szül. Tóth Julianna

temetésén megjelentek, részvétnyilat­
kozatukkal, koszorú- va£y virágado- 
mányaikkal mérhetet en fajdalmun­
kon enyhíteni igyekeztek.

Külön köszönetét mondunk a Mun 
kásegylctnek a temetésen való tes­
tületi megjelenésé rt.

Noviszád, 1938 junius 20.
4 gyászoló csatád
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MAGYAR szülő K! 
MAGYAR ISKOLÁBA ÍRASSÁTOK 

GYERMEKEITEKET!
*

— Időjárásjelentés. Tegnap egész 
Jugoszláviában derült és meleg idő­
járás uralkodott, kivéve a Drina- 
bánságot, ahol felhős volt az idő. A 
legalacsonyabb hőmérséklet Plev- 
lyén volt (5 fok) és a legmagasabb 
Mosztáron (33 fok).

Időjóslás junius 21-re: Délen túl­
nyomórészt derült, északon pedig 
felhős idő lesz. Helyi jellegű zivata­
rok lehetségesek.

— Küldöttségek és látogatások a 
noviszádi városelnöknél. Miroszávlye- 
vivs Koszta noviszádi városéi nők teg­
nap. hétfőn ismét több küldöttséget fo­
gadott. A városelnököt felkeresték 
többek között a Gyáriparosok Egyesü­
letének képviselői Dungyerszki Gyök a 
nagyiparos vezetésével az Ingyenkc- 
nyér képviselői, a noviszádi Jugorasz 
megbízottai, az evangélikus hitközség 
küldöttsége, amely az ueca kövezését 
kérte, a petrovaradini szokni küldött­
sége, a Nagyiimán lakói, az Ipartestü­
let hentes és mészáros osztályának 
küldöttséí'e, amely a vágóhíd kiszéle­
sítését kérte és végül a Fruska Gora 
turistatársaság megbízottai, ak’k a-t 
kérték, hogy a város váltsa meg a ka- 
men’cai parkot. *

“Milica Givilovlc és
£>azar S!o’ancv;á 

jegyetek
Getevié—Tfovi Seid, 7958 juntas 79.

— Gyászistentisztelet Zagrcbhan 
a parlamenti merénylet tízéves cv- 
fordulója alkalmával. Tegnap volt 
tiz éve annak, hogy a parlamentben 
Racics Punisa lelőtte Radios Istvánt, 
Radios Pavlet és Baszaricsek Gyú­
rót. Az évforduló alkalmával a zag- 
rebi székesegyházban gyászistentisz­
teletet tartottak a két Radios és Ba­
szaricsek lelkiüdvéért. Az istentisz­
teleten résztvett az ellenzék vala­
mennyi Zagrebban időző vezetője 
Dr. Macsek a kupineci templomban 
tartott gyászistentiszteleten jelent 
meg.

A noviszádi kereskedelmi és ipar­
kamara ülése Mirn závlyovira Koszta 
tiszteletére. A noviszádi kereskedelmi 
és iparkamara vasárnap délelőtt Miro- 
szávlyevics Koszténak Noviszád vá­
roselnökévé történt kinevezése alkal­
mával diszülést tartott. Az ülésen Lá- 
zics Sztankó, a kamara alelnöke és dr. 
Sztánics Szlávkó főtitkár üdvözölték 
az elnököt. Miroszávlyevics Koszta 
megköszönte az ünneplést és kijelen­
tette, hogy Noviszád városát kizárólag 
gazdasági és kulturális szempontok 
szerint irányítja.

— A városuk szövetségének közgyű­
lése Lyublyanában. I.yublyanában va­
sárnap tartották meg a jugoszláv vá­
rosok szövetségének évi közgyűlését. A 
gyűlésen a kormány képviseletében dr. 
Natlacsen Márké drával bán jelent 
meg. A gyűlés dr. Pejcsics Teodor 
elnökletével megtárgyalta az Időszerű 
városi ügyeket, majd határozatot hoz­
tak. A határozatban főleg a városok 
pénzügyi életének felélénkitését és az 
idegenforgalom előmozdítását kérik. A 
kormánytól azt kívánják, hogy tör­
vénnyel tegye lehetővé, hogy a váro­
sok a saját viszonyaik szerint vethes­
senek ki illetékeket.

— Búcsú Csanlaviren. Csantaviiről 
Jelentik: A templomi búcsút most va­
sárnap tartották meg Csantaviren. Az 
idő teljes mértékben kedvezett az ün­
nepségnek, a környék falvaiból szá­
mos zarándokcsoport érkezett. Este 
több vendéglőben mulatság volt.

Ifjabb geológiai számítások szerint Anglia elsüllyed a tengerbe — Igaz, 
hogy csalt 530.000 év múlva! A veszély, ha nem is sürgető, azért mégis ko­
moly. Elsőrendű szaktekintélyek számították ki, hogy Anglia évszázadonként 
majdnem egynegyed méternyivel süllyed. Fz a folyamat fel tart «^hatatlannak 
látszik, úgyhogy a számítások szerint 530.000 év múlva Anglia legmagasabb 
begyének, a skót Granpian hegységnek legmagasabb csúcsa felett Is össze­
csapnak a tenger hullámat.

Egy f« 1 évmilliomod múlva azon a helyen, ahol ma Anglia All, az akko­
ri térképen legfeljebb az a rövid megjegyzés lesz olvasható: vigyázat, zá­
tony! Így tehát Angliának, amely világhatalmát a tengernek köszönhette, 
végeredményben a tenger okozza majd a vesztet. Élénken foglalkoztatja az 
illetékes tudósokat az angol partvidéknél; fokozatos lemorzsolódása. Íz a 
szárazföld-veszteség Angiinak évenként több százezer fontjába kerül. York- 
megyében például 1833-tól lí)12-íg egy helyen 100 méternyire az eredeti part­
vonaltól fekvő vonalig elmosta a tengerpartot. A fokozatos tcrüleivesztcség 
ellen a mal technika tehetetlen.

— Id. Rerrnez Mihály és I.éh Jakab 
ny. tanítók jubileumi ünnepségére 
nagyban folynak az előkészületek. Az 
ünnepség és vacsora július 3-án, vasár­
nap este 1 r6 órakor kezdődik a nnvi- 
szádi Katolikus Olvasókör (Dudarska 
u 13.) kerthelyiségében. A kedves mű­
sor után csikós gulyásból álló vacsora, 
amelynek ára 10 dinár. A vacsora árá! 
a gvüjtöivet kezelő uraknál block el­
len'ben azonnal be kell fizetni. A ren­
dezőség kéri a volt tanítványokat és 
az ünnoplendők t sztéléit. hngv könv- 
nyekb áttekinthetőség végett siessenek 
az előjegyzéssel. Előjegyezni lehet: 
Abraham János. Vad vér Sándor. Jnsz- 
tvsz Dániel (Óra Dúsam u), Moros 
M h Mv vendéglő. Bauer János vendég­
lő. Vujkovies József ékszerész, özv. 
Érti Gézán" vendéglő. Horváth István 
kereskedő (Arányévá u), Kott V'ktor 
vendéglő 1 fj. Noszák Tst\*án kererked,) 
(Ncmac< ka v). Honkor Vilmos Imrea- 
kodő (Kr. T’cfra 1T. u). Kovács János 
kereskedő (Dr. Ribnjikara u). Mari- 
r.el’ó Brnos (Mariborska u), Noviszádi 
Kath Olvasó és Gazdakör (Dudnrska 
u.i, Klior Antal. RaggotI Újság és Gő­
gös Árpádnál. A'v'k előiegvzési Ivet 
óhnRannk, fordul!,ónak Dudansko nit­
er» 19. ft. alá. — Szerdán este a volt 
tanítványok énekkara próbát tort az 
Epres uccai Katolikus Olvasókörben.

— Fran- a-ncm."t knitnrknrgressrn«:.
Baden-Eodenben megkezdődött a fran- 
cia-ném"t társaság A’tal rendezett má­
sod1 k francia-nemet kongresszus A 
kongresszus célja a két ország közele­
dése kvlturáVs téren. Franc*a ré-szról 
többek között Sacha Gu'try. Picire 
Beno't és Scapini képviselő. német 
részről pedig Leni Reífenstahl, az 
Olimpia-film rendezője szólalt fel.

— Megalakult Adón a tVizo rpvcsit­
tet. Elnök Fischer Gvuróné. a'"lnök 
Fischer Mavro és Hubert Nándorné, 
titkár Birn Lili, pénztárnoknő Lorián 
Imréné. Kézimunka elnöknővé válasz­
tották Müller Juliskát. A kulturosz- 
tátv ve?"tőie dr. Szemere Pálné. K K. 
CÍIcer Rezsőné. Választmányi tagok: 
Adler D"nesné, Epstein Sándnmé, dr. 
Mannheim Miksáné, Müller Sándorné, 
Neuberger Miksáné, Rózsa Miksáné, 
Bálind Rezsőné, Székelv Bertalanná, 
Hendler Márkóné és Székely László- 
né. A megalakult egyesületet junms 
15-én tartotta az első fagylalt délután­
ját, amely fényesen sikerült.

— Elégelt 30 kocsi jég. Vasárnap­
ra virradóra gyanús körülmények 
között kigyulladt Jankovics Mita 
bácskogradistei vendéglős nád fede­
les jégverme. A toronvőr azonnal 
észrevette a tüzet, mire azonban a 
tűzoltók kivonultak, már csak arra 
törekedhettek, hogy a tűz tovaterje­
dését megakadályozzák, a verem 
nádfedele leégett. A jégveremben 60 
kocsi jég volt, ennek jó ötven szá­
zaléka elolvadt. A kár 5000 dinár. 
Vizsgálat indult annak megállapítá­
sára, hogy ki okozta a gyújtogatást, 
a jelekből Ítélve ugyanis bizonyosra 
veszik, hogy gyújtogatás történt.

— Bérmálás Cs ere v lesen. Rnocsinból 
jelentik: Akszámovics gákovái katoli­
kus püspök Cserevicsen járt és ötszáz 
ifjút részesített a bérmálás szents gé­
ben. Fogadtatásán megjelentek a kul- 
turegyesiiletek képviselői, hatósági és 
közéleti nagyságok, igy Jón Gyula a 
beográdi cementgyár vezérigazgatója, a 
Észt viselők részéről Dénes István. Bot- 
manac Vélykó főtisztviselők, Grassl 
György és Janesics Leó üzemvezető 
mérnökök Megjelentek még a bcocsi- 
ni polgári iskola igazgatója Koch Já­
nos és a tanári kar is. Az istentisztelet 
után a vendegek tiszteletére bankett 
volt a csereviesi plébánosnál, Fciss 
Gáspárnál.

— Dr. Ofner György pvernvk- 
orvos specialista elutazott. Ren­
delése 21-től július 2 ig szünetel.

— Halálozás. Szomborból jelentik: 
Dr. Gál Imre szombori közt sz.telet- 
ben és szeretetben álló lakos hirtelen 
elhunyt. Dr. Gál Oszijekre indult ke­
rékpáron, azonban nem messze Oszi- 
jektől heves rosszul lét fogta el, ugv, 
hogy autón kellett beszállítani őszije­
id rokonához. Orvost hivattak, aki 
megvizsgálta dr Gált Nyugodtan be­
szélgettek kis ideig, akkor dr. Gál hir­
telen összeesuklott és holtan terült el 
a földön. Feleslege, Itt lánya, a rokon- 
sag és kiterjedt baráti köre gyászolja. 
Temetése tegnap délután 6 órakor 
volt nagy részvéttel.

— Megszórta a legény a lányt. A 
szuboticai törvényszéken tegnap dél­
előtt tárgyalta Ródovlcs egyesbiró Vi- 
csics József 47 éves szuboticai kőmű­
ves szurkálásának ügyét. Vicsics a 
múlt év december 27-én az Ivies ven­
déglőben késével súlyos sérülést ej­
tett Vukovics Jelicán. A vádlott a 
vádirat felolvasása után elmondta, 
hogy ittas volt, Vukovicsot felkérte 
táncolni, az el is ment vele, de ami­
kor másodszor kérte, nem volt haj­
landó. Ez annyira feldühitette, hgy 
előkapta zsebkését és megsebesítette 
az ellenszegülő lányt A bíróság a ta­
núkihallgatások, a vád- «és védbeszéd 
utón Ítéletet hozott, abban bűnösnek 
mondotta ki Viesicset és 15 napi fog­
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Megölt a villám egy szanádl le­
ányt. Gere József szanádi földműves 
a mezőn dolgozott Mária nevű lányá­
val. Délután nagy vihar kerekedett és 
az eső elől menekülő lányt a villáin 
megölte. Érdekes, hogy Mária mögött 
alig néhány lépéssel futott Gere is és 
semmi baja nem történt.

— A pancscvól Hitelbank volt veze­
tőségének ügye a noviszádi törvény­
szék előtt. A noviszádi törvényszék 
tegnap délelőtt kezdte rneg n par.cse- 
vói Hitelbank (Pancsevacska Kredit na 
Banka) volt vezetői ügyének tárgyalá­
sát. Szima Milutinovics (időközben 
meghalt), dr. Dragicsevics és társai, 
Ismert panesevói polgárokat hamis bu­
kással vádolja az államügyészség Teg­
nap délelőtt a tárgyalás mindössze a 
vádirat felolvasásáig jutott el. a jelek­
ből ítélve jó egy hétig eltart a tár­
gyalások meneto.

Véres leszámolás 
Szr. Karjovcin a jelenlegi 
és a voll községi elnök 

családja között
A szremszkikarlovci Velika Szrbl- 

ja kávéházban vasárnapra virradó 
éjjel véres események történtek. A 
Visnyicski és Kulasinovics családok 
tagjai vettek részt ebben a családi 
háborúban, amelynek egyik áldozata 
olyan súlyosan megsérült, hogy be 
kellett szállítani a kórházba.

A kávéházban volt Visnyicski Mi­
lán. a jelenlegi községi e’.nök fia. 
fivérei és több fiatalember társasá­
gában nem messze tőlük helyet fog­
lalt Kulasinovics Péra volt községi 
elnök és fiai. valamint barátai. A 
két család között politikát nézetel­
térések voltak már régebb idő óta, 
amit súlyosbított a fiaik közötti fe­
szült viszony va’amilyen 330 diná­
ros tartozás miatt. Csakhamar sér­
tő szavak kezdtek röndösnl a leve- 

! göben, azokat követtek
a poharak, szódásüvegek, székek.

A két család és barátai tábora haj- 
hakantak. Csakhamar formális csata 
fejlődött ki és előkerültek a bicskák 
is Mire a rendőrség megérkezett és 
nagy nehezen rendet teremtett, Vis- 
nvicski Milán már fél’g eszméletlen 
volt az elszenvedett sérülésektől és 
a nagy vérveszteség miatt. Dr. Ma­
nn ilovics orvos első segélyben ré­
szesítette Visnvicskit és beuta’ta a 
noviszádi kórházba. A verekedés 
többi résztvevője is megsérült, azok 
egy részét házi ápolásra uta’ták, a 
több't a rendőrségre kisérték. Az 
eset érthető megdöbbenést keltett 
Karlovcin.

— Dr. Benedek opera* "r. nfl^'ó-
gvász-szülész szanatóriumában és 
rendelőjében működését újra r- •- 
kezdte. Noviszád, Sztrazsilovszka 7. 
Telefon: 27—05.

— Kanizsai hírek. Muhi József 
kámzsái gazdálkodó és felesége most 
ünnepelték házasságuk hatvanadik 
évfordulóját. A misét Szobonva 
Márton kén'én mondta, aki megál­
dotta és megáldoztatta a jubiláns 
házaspárt. — Dobrovolnv .Tarosz’áv- 
né zenetanárnő junius 26-án rendezi 
meg növendékei évzáró vizsgáját.

— NnvSszAdnál ismereten férfi 
holttestét vetette partra a Duna. A
tegnnn délután érkező bAcsi hajó 
által felvert nagy hullámok a novi- 
szédi vasúti hid közelében ismeret­
len férfi holttestét vetették partra. 
A hulla már legalább négy napja 
volt a vízben. A vizbefulton fehér­
fekete csíkos úszónadrág volt. Kora 
45—50 év körül lehetett. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot a 
holttest személyazonosságának meg- 
1 ’apitására.

— Gutenberg-Unnepély. A novi­
szádi nyomdászok a szokásos évi 
Gutenberg-iinnepélyüket e hó 25-én 
este rendezik a Munkáskamara 
(Kraljica Marija bulevár) helyiségei­
ben este 9 órai kezdettel. A jól ösz- 
szcállitott program után tánc is 1pf4.

*
T17M1T T.lf) DINÁRT KERES

Évente skjppy,
A KUTY ASZTÁK

Tótágast áll ma az egész világ: 
Filmsztárok lettek a kutyák s cicák. 
Nagy gázsit kapnak s hódolnak

/nekik,
De az embert kutyába se veszik.

FANYAR TÖBIÁS.

■■■ #
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— ÉSZAKBANATí HÍREK, a sarle- 
vtlll férfidalárda vasárnap ünnepelte 
fennállásának negyedszázados jubileu­
mát. A fényes külsőségek között meg­
tartott ünnepség keretében zászlószen­
telés Is volt, amelyen számos környék­
beli dalárda vett részt — A bocsári 
munkabéreket megállapító paritásos bi­
zottság vasárnap előadást tartott a 
községházán. Az ülésen egységes állás­
foglalás mellett állapították meg s 
munkabéreket. — Északbánátban né­
hány nap múlva megkezdődik az árpa 
aratása. A jelek szerint kitűnő termés­
re van kilátás. — A legutóbbi heti­
piacokon jó árak alakultak. Búza 250. 
tengeri 120—125, rozs 175—180, árpa 
160, zab 185—187, bab 200 dinár má- 
zsánkint. Hízott liba kilója 10, kövér 
kacsa 10—10.50, rántani való csirke 
párja 12—16, tojás darabja 0.45 dinár 
volt. A gyümölcspiacon a cseresznye és 
a földieper kilója 4—6 dinár volt.

— Fürdőruhaujdonságok megér­
keztek, siessen mielőbb választani. 
Fischer J. és fia, Noviszád.,

— Noviszád nem jelent meg a szom- 
bort városközi sakk-mérkőzésen. Szóm 
borból jelentik. A Dunabánság sakk- 
bajnokságáért folyó küzdelmek során 
vasárnap Noviszád csapatának kellett 
volna mérkőznie Szomborban Szom- 
bor város együttesével. A noviszádl 
sakkozók azonban minden indokolás 
nélkül távolmaradtak. Ezután megál­
lapították a dunabánsági sakkbajnok­
ság végleges állását, amely Így ala­
kult: első Szú bot ica, második Szom- 
bor, harmadik Noviszád. Beográd vá­
logatottjával tehát Szubotica sakkozói 
játszanak a közeljövőben. Az elma­
radt Noviszád—Szombor mérkőzés he­
lyett villámtornát rendeztek, amelyen 
első Schreiber (Szubotica) lett, máso­
dik Rosenberg (Szubotica), harmadik 
Kulzsinszky (Noviszád).

— Megijedtek a fésűtől a hős táma­
dók. Csantavirről jelentik: Legények­
ből és lányokból álló nagyobb társa­
ság igyekezett haza a csantaviri strand 
ról. Amint a korzóhoz értek, egyszerre 
három ismeretlen ugrott a kerékpáron 
lassan hajtó Angyal Gyula borbélyse­
gédhez, lelökték kerékpárjáról és bán­
talmazni kezdték. Tomanvee Ferenc, 
Angyal segítségére akart sietni, azon­
ban a támadók rávetették magukat és 
őt is ütlegelni kezdték. A társaság 
harmadik férfi tagja, Furda Sándor 
hirtelen előrántotta tokban levő fésű­
jét és ráfogta az Ismeretlenekre. A 
határozott fellépéstől és a sötétben rá­
jukmeredő tárgytól, amit bizonyosan 
revolvernek néztek, az ismeretlenek ha- 
nvatt-homlok elmenekültek. A rendőr­
ség erélyes nyomozást indított az is­
meretlenek személyazonosságának ki­
derítése végett.

— Bélrenyheség, bélhurut, vala­
mint a vóghél megbetegedései esetén 
a természetes »Ferenc József* ke- 
serüviz biztosan megszünteti az al- 
hasi szervek pangását. Sok évi ta­
pasztalat igazolja, hogy a Ferenc 
József viz használata a bélmüködást 
kitünően szabályozza. Reg. S. br. 
15485/35,

— A legrégibb magyar város ünne­
pel. Székesfehérvár több mint kilenc- 
száz éves gazdag múltjáról cikkezik 
most minden lap, abból az alkalomból, 
hogy a város sorozatos ünnepségek 
központjában áll. Székesfehérvár múlt­
járól, történetéről érdekes cikkben szá 
mól be az Ifjúság most megjelent jú­
niusi száma. A képekkel gazdagon 
tarkított, változatos tartalmú lap elő­
fizetési ára egész évre tiz dinár. Mu­
tatványszámot szívesen küld a kiadó- 
hivatal: Petrovgrád, dr. Tirs utca 3.

— Öngyilkossági kísérlet Tornyo­
son. Csantavirről jelentik: Hess József 
tornyos! szódagyáros 33 éves felesége 
öngyilkosságot kísérelt meg. A fiatal­
asszony beretvával nagy sebet ejtett n 
nyakán, tettét azonban még ideiében 
észrevették r házbeliek és beszállítot­
ták a szentai kórházba Hessné nem 
hagyott hátra búcsúlevelet, egyelőre 
kihallgatni sem lehetett. A Uczclőor- 
fesok bitnek felépülésében.

Mért vagy olyan ?
Levelemre választ kértem,
Te meg nem feleltél,
Oly epedre vártam pedig,
Hogy mit mond a levél.

Küldtem néked rózsacsokrot.
Drága gi/öngyöt, éket:
Edesbusan elrejtetted,
Csak titokban nézed.

Üzenetet küldtem százat.:
Hátha mégis? — Semmi.' 
Mosolyogva sóhajtottál,
A felelet ennyi.

Ne tagadd el: tiéd szivem 
Minden dobbanása'
Mért vagy olyan? hogy szerelmünk 
A világ ne lássa?

Néma ajkú szerelmünknek 
Mardosó önvádja
Gyntri szivünk. — hisz ezt úgy is 
Egész világ látja!

SZABADKA GYULA
*

— BARANYAI HÍREK. Mivel n bá­
ni hivatal a nagy nemesvadak vadá­
szatát megtiltotta, a drázsl elöljáróság 
'elhívja a határban dolgozó földműve­
seket.. hogy a szarvasok pusztításától 
önmaguk véd iák meg a vetéseket, 
mert a vadkárért senkls°m felel. — A 
tnnolyei Oreedunában érdekes leletre 
bukkantak a halászok Amint húzó- 
hálójúkat kiürítették, egy két kilós 
pontvet találtak, amelynek hátába egv 
iólkifejlett mezei sas mindkét lábával 
bele volt kapaszkodva. A sas a bolhá­
vá gt a karmait, melveket aztán nem 
tudott kihúzni, mtg a végtelenül gvors 
ponty magával rántotta a viz mélyé­
be. ahol mindketten elpusztultak. — 
Drázs szélső házaiban és a szőlőhe­
gyen sok pusztítást végez a róka a 
baromfiakban. — A kozarácl határban 
a téglagyár közelében kénes forrásra 
bukkantak. Ha megfelelő hő víztar­
talmat találnak, úgy fürdőtelepet épí­
tenek. — A drázsi vadászterület va­
dásztagjai, akik között több szombor!. 
batinal és szuzai vadász is van, elha­
tározták. hogy a tbudzsáki* határban 
modem vndásztmnyhót ép-ttetnek. Az 
építéssel Gyura Latos zmajeváci építő- 
vállalkozót bíztak meg. — A baranyai 
hegyláncon a fa gvok őzt a károkat álta­
lánosságban meglehetősen kiheverte a 
szőlő, különösen a belföldi kadarfal, 
amely igen szén terméssel kecsegtet 
sok helyen, míg az amerikai fajok va­
lamivel gyengébbek. Cseresznye, 
meggy. alma. körte, dió van. ellenben 
barack és különösen hosszú szilva 
nem l°sz.

— A peslcsevói Liobmrtnn kender­
gyár tűzkára 770.001) dinár. Lieb-
mann Krisztián pasicsevói kender- 
ffvára. mint azt már megírta a Reg­
geli Újság, pénteken reggel kigyul­
ladt és leégett. A helyszínen lefoly­
tatott vizsgálat a tűzkárt 770.0(10 di­
nárban állapította meg Mivel a biz­
tosítási kötvény csak 600 000 dinár­
ról szólt. 170.000 dinár megtöntet- 
len marad. A vizsgálat kiderítette a 
tűz ke'etkezésónek okát is. a jelek­
ből kiindulva ugyanis kótségtelenül 
beigazolódott, hogy a tüzet kémény­
ből kipattanó szikra okozta.

— Koldusrazzia Szubotirán. A szu- 
hoticai rendőrség szombaton és vasár­
nap nagyszabású koldusrazziát tartott 
a városban. Az utóbbi Időben ugyanis 
Szuboticán annyira felszaporodott a 
koldusok száma, hogy alig lehetett 
menni tíz métert anélkül, hogy leg­
alább egy koldus ne állta volna a Já­
rókelő útját. A mindenfelől érkező 
panaszok azután arra indították a ren­
dőrséget. hogy véget vessen a koldu­
sok paradicsomának A razzián száz­
nál több egyént őrizetbevettek Az 
idegen koldusokat hazatoloncolják il­
letőségi helyükre, u szuboticalak * 
menhelyen kapnak elhelyezést

SZÍNHÁZ-FII imiiiliilhiiMji 1itimminwminrn
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Párizsban most tartotta meg esküvőét Eugénia görög rs dán hercegnő, 
György görög herceg és Bonaparte Mária hercegnő leánya lladz.lv il Homo­
kos herceggel. Radzlvil Jeromos és Renata Mária főhercegnő fával. Ké­

pünk a mátkapari a templomi esküvő után mutatja
-------# *-------------------------

Szegény sztárok
Ménfőn elpanasxolfa, áo-:jy 300.000 de Hétből Hogy 

nőm iefiot megérni
Adolphe Menjou. a híres filmszerel­

mes Londonban tölti szabadságát. Nyi­
latkozott a filmsztárok nehéz életéről. 
Elmondta, hogy

300.000 dollárt keres évente, de eb­
ből alig tud megtakarítani vala­

mit.
— Tudják, miért nősülnek a sztá­

rok? — kérdezte. — Nem a szerelem, 
hanem az adózás miatt. Kaliforniának 
van egy törvénye, amely szerint a férj 
jövedelmének fele az asszonyt illeti 
meg és egy háromszázezer dolláros jö­
vedelmű ember évente körülbelül 
30.000 dollárt takarít meg, ha két 
150.000 dolláros jövedelem után fizeti 
az adót.

— Majdnem lehetetlen, hogy meg'a- 
karitsunk valamit öreg korunkra, vagy 
arra az időre, amikor vége a népszerű­
ségnek. Először is.

legalább 30.000 dollárt elvisz az 
ügynök.

A szövetségi és állami adók felmennek

vagy 90 000 dollárra És még csak rnc.sl 
következik a megélhetés. Egy filmsztár 
kénytelen reprezentálni, mert külön­
ben nem kap munkát. Legalább öt al­
kalmazottat kell tartania: inast, sza­
kácsnőt. szobalányt, sofőrt és kertészt. 
Legalább három kocsija kell. hogy le­
gyen. Azután itt vannak a rokonok:

gyerekek, szülök, cxfclescgek.
És hány nagynéni és nagybácsi és 
unokatestvér... Nagyor keveset mon­
dok, ha azt, mondom, hogy legalább 
32.000 dollárba belekerülnek. Azután 
itt az életbiztosítás, tűzbiztosítás, meg 
a többi, ami belekerül vagy 15.000 dol­
lárba. Befizetés munkánál!;iihsági alan- 
ra 7500 dollár, inségalap 1000 dollár. 
Különadót kell fizetni a ház, az ék­
szerek, a rádió, az autó, a bankbetét 
után. így is elmegy vagy 6000 dollár. 
Egy sztár ruhatára körülbelül 15.000 
dollárt es ennek fenntartására leg­
alábbis 2000 dollár szükséges evente. 
És míg csak ezután következnek a kü­
lönböző személyes kiadások.

úta,
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A római Jézus templomban ünnepélyes Istentiszteletet tartottak Itobola szent 
András holttestének Kómából Varsóba történt szálli.ása alkalmával. A Len­
gyelország védszcntjvül választott Itobola szent András holttestét ünnepélye*
körülmények között szállították haza I engyelországba. Képünk azt mutat'*’ 

tmlut t holttestet • római pélvauíü-nnra MáWiJák
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Kitűnően sifter ült az c/ső 
szabadtéri előadás 

Bogojevón

A bogojevói Katolikus Ifjúság mű­
kedvelő gárdája Űrnap este kitünően 
sikerült szinelőadóst rendezett a Bek- 
ker-féle vendéglő kertjében felállított 
szabadtéri színpadon.

A himnusz. elének lese ultin Kté- 
nancz Gyula üdvözölte a küzüns,- et es 
nagyjelentőségű előadást tartott a mai 
magyar középiskolás ifjúság helyzeté­
ről. Felkérte a szives pártfogókat, hogy

legyenek segítségére ,i tehetséges 
magyar diákok kiképzésében.

'Ezután színre került >A két viszály- 
ltodé szomszédi 1 felvet ns. Csele- 
nák Juliska és Lovász. Vcruska szerep­
lésükkel szép sikert. arattak. Petőfi 
Sándor közismert Falu vétón kurta 
kocsma c. versét Cselen ék Pál át ér­
zéssel szavalta.

Az estély főpontja Gergely József 
- Gyöngyösbokréta« énekes, zenés vig- 
játéka volt 3 felvonásban. A szép tisz­
ta csillagos ég alatti szabadtéri szín­
padon álomba illő látvány volt. a orvkor 
megjelent az Amerikába készülő csil- 
logó, pántlikás, gyöngyös együttes, 
megjelenése is már óriási tapsvihart 
érdemelt ki. RV.nl mind te. ttv.v most is 
többszörös nyílttéri tapsot kaptak Papp 
Ferenc és Pásty Márton. Beker Ferenc 
szólóénekes a csendes éjszakában kel­
lemesen hangzottak. Szépen alakított 
Hajnal Ibis a Mária szerepében es Mol­
nár IIus mint Lizike. Méltóságteljesen 
alakított Klenancz Gyula a Lajtay 
földbirtokos szerepében és Czöndör Mi­
hály mint Ordócy. Farkas Károly a 
Csuszpajz cigány mókái nagyszerűen 
sikerülte. A kisebb szerepekben jól 
szerepeltek: Pásty Mártonná, Csele- 
rák Juliska, Cselenák Pál, Schmidt. 
Kató, György Károly, Farkas K. Ká­
roly, Lovász Károly, Beker Antal, 
György Márton, Lovász Adém. Palo- 
tnv Gyuszi, Fehér Kati, György Kató, 
Pásty Maris és Náray Lajos. A súgó 
szerepét Günther Jó séf jól teljesítette.

A tiszta bevételt a magyar tanuló if­
júság seg. lyezcsérc fordítják.

Tekintettel az elért szép sikerre, az 
1 löadást egész teljességében megismét­
lik június 2(’,-án, vasárnap délután 4 
"im kezdettel szintén szabadtéri elő­
adáson.

*
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Atviy Ondra, a népszerű filmcsillag 
> Uolumluk a hóban« emui legú jabb 

filmjében

- *

MRS. G. W. FLETCHER SZERINT 
A HARANGOZÁS ÉPPEN 
ANNYIRA NŐKNEK, MINT 
FÉRFIAKNAK VALÓ 
FOGLALKOZÁS.

Ajánlom én is a harangozást 
Foglalkozásként a női nemnek,
Mert azalatt, amíg harangoznak,
A drága kis nők nem csicseregnek.

FANYAR TÓBIÁS
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Itt nem folytathatta tovább a 
lord, mert a társai ijedten ugrot­
tak fel.

Az ajtó előtt nyers hangok hal­
latszottak majd fölismerlek l.adi- 
iio 1 f és a főfelügyelő hangját.

— Itt... itt lakik ez a három 
gazfickó — mondotta Ladinoff, 
kit Erzsébet még mindig ájultnak 
tartott.

— Jól van, be fogunk menni és 
majd megtudjuk, hogy mikép iga­
zolják magukat — felelt künn a 
főfelügyelő

— Erzsébet — gyorsan ... nem 
szabad itt találniok —- monda a 
herceg — rejtsétek el gyorsan!

— Ide Erzsébet — mondá a lord. 
ide feküdj a priccsem mögé, itt 
nem fognak meglátni.

(>7. fejezet.
OROSZ VENDÉGSZERETET

Ladinoff még viselte a megtá­
madás nyomait. Arca vörös volt, s 
kezei bekötözve, mint az esésnél 
megsebesült.

— Ilé, — rni történik ill. • ho­
gyan mertek még ébren lenni? 
ordított a főfelügyelő, mialatt belé 
pett a szobána, hé, 140-os, miért 
Ég még a tűz itt?

195)
— A ruháinkat akartuk megfol- 

to/ni — felelt a herceg. A főfel­
ügyelő morgóit valamit, azután 
Lopusinhez fordult:

— Te vagy a 148-as szám?
Igen, atvuska, én vagyok!

A paraszt hangja igen alázato­
san hangzott, pedig ez az ember 
vad volt, mint a tigris, de most 
mérsékelte magát.

Te azt a parancsot kaptad, 
hogy a vödröket szedd össze.

— Igenis, a parancsot teljesí­
tettem is.

... Nos, és onnét egyenesen ide­
jűt lél ?

Igen, ‘atvuska, egyenesen ide 
jöttem — mondd Lopusin.

■ 1 lázadsz! kiáltott rá I.adi- 
noff, aki azt hitte, hogy ha ilyen 
erélyesen rátámad a parasztra, 
könnyen vallomásra fogja bírni • 
hazudsz, gazember, mert te voltál 
az, aki utánam osont és hátulról 
mégfámadot t!

A szent sztízre esküszöm, 
liugv nem tudok semmiről, •— ki­
áltott a paraszt atvuska. ho­
gyan merészelnék ilyent tenni. 
11iic mindig olv jóindulatú \ < ! 
tál hozzám, hogyan is emelhet­
ném fel a kezemet ellened!

Lopusin nagyon jól játszotta a

Rprósdgok
Szent Ilona szigeten, abban a ház­

ban, amelyben Napoleon töltötte szám­
űzetésének éveit, rádióállomást állíta­
nak fel. Az állomás elsősorban tenge­
részeti érdekeket fog szolgálni, de köz­
vetíti Fokváros és London műsorát is. 
Az u.i nagyadót Napoleon emlékeze­
tére Radio Napoleon névre keresztelik

A Becsben tartott nemzetközi zon­
goraversenyen az egyik dijat Novas 
Ilonka zongoraművésznő nyerte

* * *
Firenzéből jelentik: Befejeztek a 

Maggio Musicale zeneünnepélyt, amely­
nek során a budapesti Operaház is 
vendégszerepeit.

Romáin Roland Úrit óta a svájci Vil- 
lencuveben lakott. Most visszaköltö­
zött Franciaországba. GJ a menybe ahol 
18U6-ban született.

* *
A legutóbbi esztendők legszebb 

menyasszonyi ruháját egy pesti uri- 
lány. Erdős F.va viselte szombati es­
küvőién. az Angolkisasszonyok Zugli­
geti-templomában. A hóditó megjele­
nésű menyasszonyt egy Milánóban élő 
francia milliomos. M. Bellefant vette 
feleségül.

A/ American Philosophical St><- ety 
Filndelfiában tartott nagygyűlésén Ro­
bert Me Math. Michigan állam egyete­
mének csillagászati obszervatóriumá­
nak a vezetője olyan filmet mutatott 
be a napkitörésekről, amilyeneket még 
idáig a tudós világ soha nem látott. A 
napkitörések mellett valósággal eltör­
pülnek a töld leghatalmasabb tűzhá­
nyóinak a kitörései is. A tiiz.es tnész- 
lángok egymillió kilométer magasra 
törnek fel a Nap felületéről, másod- 
pereenkint 700 kilométeres sebesség­
gel löveli lángjait a Nap a világűrbe. 
Ezek a kitörések kétségkívül összefüg­
gésben állanak ugyan a napfoltokkal.

azonban még sincsen olyan kedvezőt­
len hatásuk a rádióra és a távi ró for­
galomra. mint a napfoltoknak Robert 
McM ith zseniális szerkezetet kon­
struált, hogy csillagvizsgálójának te­
leszkópja állandóan követhesse a Na­
pot pályáján. A kitörésekről készült 
film a legnagyobb szenzációt keltette 
tudományos körökben.

* :1| *
A motelt komikus előkelő étterem­

ben vacsorázott. A diplomata külsejű 
pincér eletette az étlapot és várta a 
megrendelést. A komikus az étlap ta- 
nu 1 mányoz.ásába siilvedt.

- Mondja, kérem — szólt kissé bi­
zonytalan hangon mi ez a Croquet­
te á la Cambacéres?

A pincér felhúzta szemöklökét és 
halk hangon válaszolt:

— Tulajdonképen ugyanaz, mint a 
Valcncienne a le creme, és nagyon ha­
sonlít a Tourncdus porhve a la Boldog- 
naise ave» sauce ragout fin-hez.

A művész nagyot nyelt és - ren­
delt :

— Hozzon cgv bévsisze.letet . . .
f- . *

Érdekes könyv jelenik meg nemso­
kára »A mesegép a valóságban cím 
me! Smcilka János. az. ismert film- 
producer. irta a hangosfilmről. Egyik 
fejezete a filmgyártás finanszírozásá­
ról. adminisztráció iáról, a filmről mint 
üzletről, valamint a magyar hangos­
film történeté t ől szól. Egy másik azok 
ró 1 a magyarokról számol he. akik a 
külföldi film felvételiben resztvettek.

Titkos Ilona rövidesen férjhez megy

Jan K.vpura. a világhírű lenorista 
évek óta húzódozott ni téti, hogy Buda­
pesten énekeljen. A magyar föváro- 
közönségének az a hire, hogy a legszi­
gorúbb publikum a világon s ítélete 
biztos és végleges. Kiepura sohasem 
énekelt szebben. mint mostanában, 
mégis tartott a pesti Ítélettől, amelv 
aoz.nban végül is a leitető legkedve 
zőbben alakult iránta

szerepét. Ladinoff sebesre harab- 
dálta az ajkait, de nem tehetett 
semmit sem, nem tudta bizonyíta­
ni. hogy Lopusin tolt a megtn- 
madója.

- Nos Ladinoff. mit szólsz eh­
hez? - kérdő a főfelügyelő.

— Ilin, — talán egy másik toll. 
De ezt a kutyát még meg fogom 
figyelni!

— Azt megteheted, tie itt most 
nem tehetek semmit. Taldnv ma­
rad előttem, hogy ki lehetett az a 
gazember, aki megtámadott Ha­
lálra veretném a fickót, hu meg­
találnám!

Ezzel eltávoztak a viskóból.
Percek múltak el. Vardmoore 

lord azután az ajtóhoz sietett 
hallgatózni, vájjon a főfelügyelő 
és kísérete eltávozott-e már. Csak­
hamar jelt adott, hogv tiszta a le­
vegő!

Bach Erzsébet felemelkedett rej­
tekhelyéről, minden szót hallott 

.és tudta, hogy mily nagy veszély 
fenyegette a megmentőjét.

Lopusin pedig mosolygott.
— A bolondok mondá a her­

cegnek nem fogják megtudni, 
hogy én voltam a támadó!

- Vadrmoore lord, kérem 
folytassa elbeszélését szólt Po- 
niatovszky herceg az angolhoz 
cgv nagyon érdekes résznél za­
varták meg. Mit látott tehát a fal- 
nyiláson keresztül?

\ lord különösen tier etett. Majd 
g r ,!»>!!.ózva tekintett maga elé.

Vannak dolgok. Pmiiatov- 
szky herceg felelt a lord 
amit ember nem szívósén mond 
cl. a'iákét maimban tartana, mert 
oh _r>k, vty tvlvmelők.

Sajnos, feltétlenül sziik 
séges, hogy elmondjam, hogy mit 
láttam, amikor u fal nyilasán a 
szomszéd szobába tekintettem.

Egv gyönyörű női hálószub, 
volt, olyan mint a mesebeli an 
gyalok hálószobája. X szobában 
egy nő feküdt az agyon, egy csu 
daszép vöröshajtt nő... Lady 
Arabella.

Alig akartam hinni a sze­
meimnek, amint öl ott csipkefel­
hőktől borítva feküdni láttam. A 
vér a f-'jenibe szállít, izgatottsá­
gomban nem tudtam, hogy mit tv 
gvek. Majd szinte öntudatlant!- 
öklömmel n agyot ütöttem a falra. 
Jól tettem, mert az ütés folytán 
kinyílott egy ajtó és én bemehet 
tem a hálószobába. Odatámolyog 
tarn az ágyhoz és térdre rogytam.

Eli kei, amint karjaimat kinyi 
toltam, hogv átkaroljam, liirtc 
!en felemelkedett, a karjaimba 
\ etett» magát és őrült szenvedély 
iwl forró c ókot nyomott az aj­
kaimra.

Nem tudnám leírni azt a 
mennyei boldogságot, amiben ez 
éjszakán részein volt.

Bevallotta, hogy az első pilla­
nattól kezdve megszeretett.

Te, te vagy ez, kire forró 
szerelemmel már régóta várok. T» 
férfiú vagy, a többiek csak bá 

bök. kik játékszerül szolgainak
Amint éti reggel elhagytam 

ezt a házat, ahol ezt a csudaszép 
éjszakát töltöttem, nagyon boldog 
voltam és azt képzeltem, hogy ez­
után én leszek a világ legboldo­
gabb embere.

Tényleg úgy is látszott. Ezen­
túl mindennapos vendég lettem ,r

HpHRNgMI
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Buzafulíermelés veszélye 
fenyegeti a világpiacot

Amerikai szakét tök szerint az idén bő búzatermés 
lesz az egész világon

A párizsi >L‘ Information* cimü lap 
érdekes ismertetést közöl a búza vi­
lágpiaci helyzetéről A lap szerint a be­
hozatali államok az utolsó hónapokban 
nem voltak olyan jó vásárlók, amint 
azt az eladó államok várták. A buja­
behozatalt a minimumra csökkentet­
ték, mert nem volt elég szabad devi­
zájuk. Ez a körülmény npgjy hatással 
volt a búza vilápiaci áresésére.

Az áralakulásra azonban a legna­
gyobb hatással az idei jó termésről szó­
ló hírek voltak. Már most határozottan 
állítható, hogy

az idei világtermes sokkal jobb 
lesz az 1936. évinél.

Az Egyesült Államok búzatermését 
egy milliárd bushelre becsülik és mi­
vel belső fogyasztásra legfeljebb 700 
millió bushel szükséges, a mai készle­
teken kívül legalább 300—350 millió 
bushel marad vissza. Argentínában és 
Ausztráliában is igen kedvező a ter­
méskilátás, ezenfelül a déli földgömb- 
lől is nagyobb mennyiséget szállíthat­
nak majd az idén külföldre, mint a 
mostani gazdasági évben. Kanadának 
is jó termése lesz és jóval többet szál­
líthat külföldre, mint 1937-ben.

Európában, egyedül a déli országok­
ban, így Olaszországban lesz gyengébb 
a termés. Franciaországnak kitűnő ter­
mése lesz, úgyhogy az idén aligha fog 
huzát importálni. Szakértői körökben 
víz a vélemény, hogy

Európa 1938—1939-ben sokkal ke­
vesebb búzát fog vásárolni, mint 

1936—1937-beiL

Ilyen körülmények között ismét túl­
termelés fenyeget Ar"b’,jza4ífv!'íel! ál­
lamok ettől való félelmükben már 
most szeretnék eladni buzafeleslegei- 
ket, ami természetszerűleg igen kedve­
zőtlen hatással van az árak kialakulá­
sára. A párizsi lap szerint sürgős in­
tézkedéseket kellene foganatosítani, 
hogy a búza világpiaci árának továb­
bi csökkenését megakadályozzák, ez 
pedig csakis akkor lehetséges, ha a 
termelő államok megegyeznek egy­
mással, bár a tapasztalat azt mutatja, 
hogy az ilyen nemzetközi megállapodá­
sok betartása igen nehéz.

Az Egyesült Allanpok kormánya már 
tett bizonyos intézkedéseket farmerei 
érdekeinek megvédést érdekében és 
rendeletet készít a búzaterületek csök­
kentéséről. mert ez

amivel a búza túltermelés veszélyének 
elejét lehet véteni. Amerikai szakértők 
szerint, hogy k várható bő termésre 
való tekintettel \nagyon megnöveksze­
nek a világ búzakészletei, ami ismét 
olyan helyzetet tta-emthetne, amilyen 
1934-ben és 1935-t*n volt a nemzetkö­
zi búzapiacokon. \

X
OLASZORSZÁG GABONA- 

VÁSÁRLÁSAI \

Olaszország e "héten 30.000 tonna 
ausztráliai, a multi héten pedig 80.000 
torma ausztráliai Í£s amerikai búzát 
vett, úgyhogy két hét alatt 110.000 
tonna külföldi búza érkezett Olaszor­
szágba.

Az optimista becslékek szerint

Olaszországnak az idén kétmillió 
tonnával kevesebb búzája lesz. mint 
amennyire szüksége van egy év 

alatt.

Ezt a hiányt azonban részben kukori­
cával és más gabonanemtiekkel pótol­
ják. Ennek ellenére Olaszországnak 
mégis sok külföldi gabonát kell majd 
vásárolnia, a mai árak alapján körül­
belül három és fél milliárd dinár ér­
tékűt, mig tavaly összesen két és fél

egyetlen mód, I milliárdért kellett vásárolnia,

Az ..életképtelen ‘ német önálló kézművesek 
és kiskereskedők üzletét felszámoltatják

Berlinből jelentik: A németbirodal­
mi munkaszolgálat nagyszabású ter­
vet dolgozott ki azoknak a kis kézmű­
veseknek és kiskereskedőknek meg­
rostálására, akik nem teljesitőképesek, 
kötelezettségeiknek nem tudnak meg­
felelni és az adófizetéssel mindig hát­
ralékban vannak, sőt alkalmazottai­
kat sem fizetik pontosan.

A terv szerint ezeknek üzemét, ille­
tőleg üzletét

felszámoltatja a munkaközpont
és a kézműveseket, meg a kiskereske­
dőket, úgyszintén segédeiket vagy ta- 
noncaikat nagyobb iparvállalatokban 
helyezi el.

Ezt az intézkedést azzal okolja meg 
-1 kötelező munkaszolgálat vezetősége, 
hogy a jelenlegi gazdasági viszonyok 
közt a termelési rendszert feltétlenül 
racionalizálni kell és ez magával hoz- 

I za, hogy minden kisüzem, amely el­

avult termelési módszer szerint dol­
gozik,

nem ki véna to«,

tehát meg kell szűnnie, de különben 
is ezek a kis cégek amúgy is pusztu­
lásra vannak Ítélve és az állami támo­
gatás csak ideiglenesen segíthet raj­
tuk és akkor sem teljesíthetnek érté­
kes munkát.

Az eddigi számítások szerint egye­
dül Berlinben több százra megy azok­
nak a kis kézműveseknek és kiskeres­
kedőknek száma, akiknek üzemeit ha­
tóságilag be fogják zárni.

»»»£■]««: te

□ Az almamoly petékben fejlődő 
hernyó. Az almamoly mikor a petét le­
rakja, annak tartalma vizestejhez ha­
sonló opolizáló folyadéknak látszik és 
a szerkezetét csak mikroszkóp alatt le­
het felismerni. Mint ahogyan a tyuk 
tojásának kiköltéséhez is melegre van 
szükség, úgy az almamoly peték kike­
léséhez is hő szükséges. Mig azonban 
a tyuk a saját melegét használja fel 
a kis csibék kikeltéséhez, addig az al­
mamoly a kikeltést a nap melegére 
bízza. Ahhoz, hogy a kis hernyók rö­
vid idő alatt keljenek ki a tojásból, 
legalább 20—24’ C szükséges. Ilyen 
hőfok mellett már 5—ti nap alatt elö- 
bujnak a kis hernyók, mig ha a hő­
mérséklet kisebb, 20° C alatt van, ak­
kor 8—10 nap is szükséges a kis her­
nyók megjelenéhéshez. Ha 15* C alatt 
van a hömérsék, akkor a peték elhe­
vernek és nem kelnek ki, ha azonban 
a hömérsék kedvező lesz, akkor a kis 
hernyók is megjelennek. Ez az a bizo­
nyos hét, mely a molypillék megjele­
nése és a kis hernyók előbuvása kö­
zött szokott eltelni és ezt kell felhasz­
nálni, hogy előkészüljünk az almamoly 
elleni védekezésre. Mikor is kis her­
nyók jelentkeznek, már meg is kell 
kezdeni a nikotinnal való permetezést.

vörös lady házánál, ki most telje­
sen visszavonult a müvésztársaság- 
t ól.

Cecil is észrevette e változást 
Talán Arabella maga mondott el 
neki mindent.

Lassanként észrevettem, hogy 
neheztel reám és hogy már nem a 
régi jó barátom.

Arabella azonban mindenért kár 
pótlást nyújtott. Még ma sem tu­
dom magamnak megmagyarázni, 
hogy minő hatalom volt az, amely- 
lyel e nő rabszolgájává tett.

Egy héttel ama bizonyos éjsza­
ka után utazásra indultunk. Isteni 
heteket töltöttünk Nizzában, majd 
beutaztuk Spanyol- és Eranciaor 
Fzágot.

Néhány év múlva azután újból 
visszakerültünk Londonba. Ekkor 
Arabella azzal fordult hozzám, 
hogy vegyem el feleségül Én ki­
férő feleletet adtam, mivel mint a 
legelőkelőbb családok egyikének 

sarja, csak nem vehettem felesé­
gül a vörös lady-t.

A nőnek azonban oly nagy ha­
talma volt fölöttem, hogv sokáig 
nem bírtam ellentállni. Egy na­
pon sikerült elérnie, hogy elje­
gyeztem és karácsony hetének 
egyik napjára ki is tűztük az es­
küvőt.

Itt be kell vallanom, hogy nem 
nagy örömmel néztem a házas­
ság elébe. Eltekintve attól, hogy 
ezzel le kellett mondanom arról, 
hogy még tovább is szerepelhes­
sek az angol előkelő társaságban, 
lassankint kezdtem abban is ké­
telkedni, hogy Arabellából igazán 
bü feleség lesz.

Ex a gondolat nagyon nyugta­

lanított. Igen én még mindig ra­
jongtam Arabelláért, tartottam 
tőle, hor az ő irántam érzett 
szerelme . idesen csökkend

A sejtelmem valóra vált. 
bella mind hidegebb lett hozzon, 
bár már nagyon közel volt az es­
küvőnk napja.

K 'Ony volt és immár csak 
negyv rmvolc óra választott el 
attól, amikor az Isten oltára előtt 
egybe kellett kelnem Arabellával.

A szent estét menyasszonyom­
mal akartam tölteni, de ő erős fel­
fájására hivatkozva, mondotta, 
hogy ne haragudjak, de ő korán 
le akar feküdni. Természetes, 
hogy ez egy csöppet sem volt 
Ínyemre s azért elhatároztam, 
hogy a karácsonyestét legénylaká­
somban egyedül fogom tölteni.

Az est beálltával meghagytam az 
inasomnak, hogy egyedül, zavar- 
ta'anul akarom az estét eltölteni, 
s ezért senkit se bocsásson be hoz­
zám

Rosszkedvűen néztem ki az ab­
lakon a havas éjszakába Minden­
felől a harangok zúgása hirdette 
az ünnep beköszöntél. A szem­
közt levő házakban meggyujtot- 
ták a karácsonyfákat, mindenütt 
ünnepi csend, mindenütt sugárzó 
arcok, családi boldogság. Csak én 
álltam ott szomorúan, egyedül Ek­
kor elfogtak az emlékezések ifjú 
koromból, a szeretett szülők és 
testvérek. Eszembe jutott atyám 
utolsó mondása:

— Fiam, légy méltó őseidhez!
Ekkor hirtele: n"v rémlett, 

mintha egy hidev - " -rkolna a
1 szivembe, mintegy ugyelmezteté-

sül, hogy fontoljam meg jól atyám 
szavait.

Úgy éreztem, mintha ez az em­
lékezés vissza akarna tartani attól 
a lépéstől, hogy Arabellát felesé­
gül vegyem. Majd egy másik kép­
zeletbeli hang azt súgta, hogy 
csak a vörös hajú nőnél találhatok 
feledést és vigasztalást, sivár ifjú­
ságomért.

Ekkor hirtelen elhatározás­
sal parancsot adtam, hogy fogják 
be a kocsimat és Arabella lakására 
hajtattam. Itt legnagyobb megle­
petéssel láttam, hogy az ablakai 
ki vannak világítva, tehát Arabella 
ébren volt.

Csengetésemre a szobaleány ki­
nyitotta az ajtót. A leány csaknem 
elájult ijedtében, amikor engem 
meglátott.

— Miért e meglepetés, Marié? 
— kérdeztem a szoba'ánvt — se­
gítsen inkább a bundámat levet­
ni.

Mialatt a leány gépiesen lese- 
gitette a bundámat, igy szólt:

— Mylord, azt hiszem, hogy úr­
nőm nem várja önt ez órában!

— Nem vár? — feleltem — hát 
szokott engem a lady várni? Vagy 
talán nincs egyedül?

— De ... igen ... nem . 
igen, a ladv természetesen 
Istenem, mi lesz most?!

— Talán vendége van a 
nak? — kérdeztem tovább.

— Igen — felelt a szobalány rö­
vid tétovázás után.

— Egy ur.
Újra igenlő válasz.
— Kicsoda?
Itt sokáig húzódozott a leány, 

amiből rögtön sejtettem, hogy

de
oh

vendég bizonyára általam ismert 
egyén.

— Lord Denver Cecil — vallotta 
be végül a szobaleány.

E szavak hallatára ugv éreztem, 
mintha villám csapott volna be­
lém. Majd magamhoz tértem és 
igy szóltam a szobaleányhoz:

— Ne félj Marie, — mondtam a 
zokogó leánynak, — úrnődnek 
nem lesz semmi bántódása, csak 
menj nyugodtan a szobádba és ne 
említsd senkinek a történteket.

Ezzel egész nyugodtan, mintha 
mi sem történt volna, beléptem a 
szobába.

Arabella és Cecil egymást átka­
rolva ültek a divánon, ugyanazon, 
amelyen én szoktam jegyesemmel 
cnyelegni.

Arabella felsikoltott, amikor 
megpillantott. Cecil pedig felug­
rott helyéről és zavartan, elsápad­
va nézett reám.

— Jó estét Cecil — szóltam hoz­
zá, kezemet nyújtva.

— De, ugyebár Arabe'la, kittlnó 
ötlet volt tőlem, téged e szent es­
tén meglepni — folytattam, mig 
ők a meglepetéstől nem tudtak 
szóhoz jutni.

Úgy viselkedtem, mintha mi sein 
történt volna. Nyugodtan letele­
pedtem az asztalhoz és a szoba­
leánnyal vacsorát tálaltattam ma­
gamnak.

Arabella és Cecil bizonyára 
őrültnek tartottak, mert én csak­
nem éjfélig maradtam együtt ve­
lük

,Uci eiótt feiemelked-

fcEoiyutjiik)
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D Jogerős ítélet a noviszádi Ipar­
ibank ügyében. A noviszádi Kereske­
delmi és Iparbank adóeltitkolás! ügyé­
ben az eljárás jogerős ítélettel befeje­
ződött, amennyiben a közigazgatási 
bíróság a bankot mintegy harininc- 
m'llió dinár megfizetésére kötelezte.

□ Kényszeregyezség. A noviszádi 
törvényszék a hitelezők kérésére 
csődönkivüli kényszeregyezséget in­
dított Jojkics Vladimír noviszádi ke­
reskedő ellen. Csődbiró Levákovics 
gondnok Gausz Ferenc ügyvéd, ha­
táridő Julius 19. 
százalékos kiegyezést ajánl.

□ Szenzációs fütő találmány. New- 
yorkból jelentik: Egy amerikai mér­
nök. Arthur Lazarus olyan találmányt 
szabadalmaztatott, amely könnyen for- 
radalmosithatja egész fűtési rendsze­
rünket. Lazarus nem tűzzel akar me­
legíteni, hanem dörzsölés utján akar 
hőt előállítani. Lazarus öntöttvasból 
golyót készített, amelyben egvharmad 
lóerős parányi motor van. A motor a 
golyót állandóan mozgatja és a golyó, 
amely e"v hengerben mozog, aránylag 
igen rövid idő alatt nagy hőt fejt ki. 
Magát a motort különleges aszbeszt- 
burkolattal védi a feltaláló a meleg 
ellen. Lazarus modellje kétszáz liter 
vizet rövid időn belül tetszósszerinti 
hőpontra tud hevíteni anélkül. hogy 
bármiféle tüzelőanyagot használna fel. 
Lazarus lakásának központi fűtését 
már ez a motor látja el melegvízzel. 
Egy háromszobás lakás központi fűté­
se az uj találmánnyal egy dollár éram- 
kö’tséggel jár havonkint. egv családi 
villának a fűtése és melegvízzel való 
ellátása pedig havi öt dollár lenne. Ha 
a találmány beválik, hatalmasan meg­
könnyíti a világ egyre növekvő nagy 
széngondjait.

fi Hatalmas a'•any- és rzűstmezőt 
találtak Kanadában. Londonból jelen- 
tik: Kanadából érkező hírek arra lát­
szanak mutatni, hogv Kanada távoli 
csendes óceáni partjain valóságos arany 
láz dühöng ismét. Vancouver szigetén, 
anvűv közvetlenül az Egyesült Álla­
mok és Kanada határán fekszik, szem­
ben Vancouver városával, egy arany­
ásó gazdag aranyrétegre bukkant. A 
kormány nyomban mérnököket és geo­
lógusokat küldött ki a helyre és a je­
lentések arra mutatnak, hogy ez a vi­
dék rendkívül gazdag aranyércben, 
amellett a kibányászás is aránylag 
könnvii és olcsó lesz. A geológusok 
meglepő megállapításra jutottak: nem­
csak arany, hanem ezüst is nagy tö­
megben rejlik a föld mélyében. A je­
lentés még nyilvánosságra sem jutott, 
am’kor már megindult az aranyásók 
özöne Vancouver felé. Az aranyásók 
munkáia rövidesen megkezdődik és a 
Franklin folyó mentén alkalmasint fi 
világ egvik legnacvobh aranyterületét 
fogják feltárni, amelv még a hires 
klondyket aranyterületeket is maga 
mögött hagyja.

O Növekszik a munkanélküliség 
Angliában. A munkapiac helyzete An­
gliában állandóan rosszabbodik, annak 
ellenére, hogy a fegyverkezési inar tel­
jes gőzzel dolgozik. A most közzétett 
k mutatás szerint május végén a mun­
kanélküliek száma 1.778.805 volt. ami 
áprilishoz képest 31 041 munkanélküli­
vel többet jelent Az előző év megfe­
lelő időszakához képest a munkanélkü­
liek száma 338 000-rol emelkedett. A 
munkapiac helyzete a bánya- és a ko­
hóiparban alakult a legkedvezőtleneb­
bül. míg az építkezési iparban és a 
hadianyaggyárakban növekedett a 
foglalkoztatott munkások száma. 

»»»□«««

Rzoivrnoiu ter.wFnytOzsde

Búza, bácskai szomborkörnyéki, 
bácskai, szerémi, szlavóniai és felső­
be cskai 252.50—255, felsőbánáti 250— 
252.50, bánáti 247.50250. Tengeri bács­
kai és szercmi uj 117—119. Búzaliszt: 

-Ogg és g 355—365, kettes 335—343, ötös 
2,15—325, hatos 293—305. hetes 230— 
240, egyebekben változatlan. Irányzat 
szilárd, forgalom nincs.
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mérkőzést: »Az olasz csapat jobb és 
gyorsabb futballt játszott — A kemé­
nyebb előmérköz.ések jobban meged­
zettek az olasz együttest — A magya­
rok könnyű ellenfelek elleni szereplé­
se megbosszulta magát — Fedezetso­
runkon bukott el a játék — Időnkint 
igy is nagyon komoly ellenfele vol­
tunk az olaszoknak, de nem lehet vi­
tás: a jobb csapat győzött — Közvet­
len védelmünk mindent megtett, csa­
társorunk megszokott játéka nem le­
hetett eredményes a kemény olasz vé­
delemmel szemben — Az olaszok nem 
mindig játszottak tisztán, de ezt na­
gyon ügyesen csinálták: a játékvezető 
sem vette észre az ügves trükköket.« 
Egyénileg a magyar közvetlen véde­
lemből Biró. a fedezet sorból Sznlav és 
a csatársorból Sas tűnt ki a lap sze­
rint, míg nz o'aszok legjobb emberei 
Hava hátvéd. Andreolo középfedezet 
és Biavati jobbszélső voltak.

Joe I.ouls és Max Schmcling aláírják a világbajnoki mérkőzésükről szóló 
szerződést. A két ökölvívó között Phelan tábornok, a versenybizottság el­

nöke fii

Vasárnapi
feitíjalí-credményeti

BFOR.Al): Berlin—Beográd 3:2 (1:2),
városközi mérkőzés. 6000 néző, játék­
vezető Mika Popovics. A két csapat 
az általunk előzetesen jelzett összeál­
lításban sorakozott fel s mindvégig 
szép. érdekes mérkőzést vívott. A beo- 
grádi együttes jobb volt. egészen az 
utolsó tiz percig 2:l-re vezetett, de 
akkor a közvetlen védelem súlyos hi­
bájából a németek egymásután két 
gólt szereztek, ami a győzelmet jelen­
tette. A beográdi gólokon Valjarevics 
és Vujadinovics osztozkodtak a mér­
kőzést Mika Popovics kifogástalanul 
vezette.

OSZIJEK: Szldvia—Sznbotlcal AND 
7:2 (2:1). A noviszádi Vojvodina liga- 
minősítő ellenfele, a Szlávi a nagy for­
mában van és biztosan győzött a 
SzAND ellen. A szuboticai csapat is 
elég szépen játszott, de csak a me­
zőnyben. A Szlávia legjobb embere 
Tirnanics, a BSIC-tól átvett jobbszélső 
volt.

SZPI.IT: riajduk—Szplltl SC 2:1
(1:0). barátságos.

SZVROTICA: Bár«ka-fiata SK 4:1 
(1:1), barátságos, biró Tamásy. A bo- 
rovói csapat súlyos veresége meglepe­
tés, de a jól játszó Bácska rászolgált 
a győzelemre. Góljait Cvijanov, Bo- 
jics, Vidakovlcs és Sárcsevics rúgta, 
mig a Bata 1:0 állásnál érte el egyet­
len gólját Milivojevics lövéséből.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza bácskai, Noviszád környéki, 

szomborkörnyéki, középbácskai és fel- 
sóbácskai 252.50—255, Bácska tiszai és 
Tisza hajó 255—257.50, Bega uszály 
252.50—255. felsőbánáti 250—255. dél­
bánáti 247.50—250, szerémi 252 50—255. 
Kukorica bácskai és ingyijai 116—118, 
bánáti 112—114 és Duna, Tisza 114— 
116. Liszt bácskai és bánáti Ogg és Og 
355—365, kettes 835—343, ötös 315— 
325. hatos 295—305, hetes 220—230, 
nyolcas 122.50—127.50. Szerémi és szla­
vóniai Ogg és Og 350—360, ketes 330—

NOVIKNF7SEVAC: Obillcs -Báes-
kograd'stcl AK 7:1 (0:1), bajnoki, bíró 
Kozomara.

SZTÄIUBECSE: Szlávia — szántai
Radnicski 2:0 (0:0). bajnoki, biró Ter- 
zin.

BFOrsiN: Cement SK—TSK Tenie- 
rin 3:1 (2:1), barátságos, biró Mladeno- 
vics, Noviszád. A mérkőzést megér­
demelten nyerte a Cement csapata, jók 
voltak Raksányi, Szclccki, May és 
Bursli. A TSIC-ból a középfedezet és 
a balszélső játszottak kitünően. M!a- 
denovics biró jól vezette a mérkőzést.
MAGYARORSZÄG:

A második ligában lejátszott baj­
noki mérkőzések eredményei: Szolno­
ki MÁV—Erzsébet 3:2, Salgótarján— 
Vac PC 6:2, Diósgyőr—Alba Regia 3:2. 
Tokod—Váci SE 8:1, Drogisták—Váci 
Remény 2:2. A Szolnoki MÁV győzel­
mével bajnok lett és jövőre már a nem­
zeti bajnokságban játszik. Második a 
Csepel FC, harmadik az Erzsébet.

vasArnap kezdődik a kk

Még le sem csillapodtak a világbaj­
nok i íutballtorna izgalmai s máris ui 
nagy verse"gés kezdődüc vasárnap, a 
Középourópa Kupa, amelvben Ma­
gyarország, Csehszlovákia és Olaszor­
szág 4—4, Jugoszlávia és Románia pe­
dig 2—2 csapattal vesz részt. Az első 
fordu'ó telios műsora a biróküldés fel- 
•üntetésével a következő:

Beográd: BSK—prágai Szlávia, Da- 
tilló (olasz)

Budapest: Ulpcst—bukaresti Rapid, 
Bízik (csehszlovák) és Hungária—to­
rinói Juventusz, Vogel (csehszlovák)

Brünn: Zsidentce—Ferencváros. 
Scorzoni (olasz)

Milánó: Ambrosiana—Kispest, Xi-
fandó (román)

Genova: Genova—prágai Spárta, 
Hertz.ka (magyar)

Kladno: Klndno—zágrebl HASK, 
Ivancsics (magyar)

Temesvár: R'pensia—EC Milan, Klein
Árpád (magyar)

»NAGY KÜZDELEMBEN ALUL- 
MARADTVNK«

Hétfői kiadásunkban részletesen be­
számoltunk a párizsi Colombes-stadi- 
onban 65.000 néző előtt lefolyt olasz­
magyar világbajnoki futballdőntöről, 
amelyet az olaszok nyertek meg 4:2 
(3:1) arányban. A budapesti »Nemzeti 
Sport« négyoldalas cikket közöl a nagy 
csatáról s a fenti főcím alatt a követ­
kező jellemző alcímekkel ismerteti a

340, ötös 310—320, hatos 290—300. he­
tes 220—230, nyolcas 122.50—127.50. 
Korpa bácskai 122.50—125. szerémi 120 
—122.50, bánáti 117.50—120. Sertészsír 
kannában 1330—1350.

KÜLFÖLDI TűZSOEZARLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7 15— 

7.70, Prága 64.80—65.20, Berlin 5.63— 
5 67, London 217.70.

Zürich: Beográd 10, Páris 12 14 egy- 
rgyed. London 21.64 háromnegyed. 
NA/ork 435.50, Brüsszel 74 05, Milánó 
22.925, Amsterdam 241.60, Berlin 176, 

i Prága 15.18, Varsó 62, Bukarest 3.25.

Re virt sport fi it éti

A NAK vasárnap a Vojvodina ellen 
igy állt fel: Lukács — Kurunrzy. Hor­
váth — Vinni, Longaver, Fehér — 
Kárász, T mcsánvi, Matále. Willner és 
Kovács. Ebben a csapatban tehát 7 
tartalék szerepelt, ami magyarázza a 
kékfehérek súlyos vereségét, mert a 
Vojvodina Schosberger és Welker ki­
vételével a legjobb együttesét állítot­
ta ki.

A beográdi Jugoszlávia vasárnapi
közgyűlésén három évre szóló megbí­
zással választotta meg az uj vezetősé­
get. hogy ezalatt felépittcsse a terve­
zett stadiont.

A Szófia—Beográd k°rékpáros ver­
senyt Jugoszlávia nyerte meg. Egyé­
nileg a legjobb jugoszláv versenyző 
Franz Proszinek volt.

A Vgamlnősitő második fordulójá­
ban vasárnap a következő mérkőzések 
lesznek: Oszijeken Szlávia—noviszádi 
Vojvodina. Banjalukán Krajisnik—va- 
razsdini Szlávia és Nisben ZsSK— 
szkoplyei Gragyanszki.

A Kispest az Ambrosiana elleni KK 
mérkőzésre Így áll fel: Gergő — Olaj­
kár I. Rátkal — Monostori. Varga dr, 
Vig IV — Kincses, Olajkár II, Ne­
mes. Déri, Serényi.

A BEAC vándordijas atlétikai ver­
senyén Istenes dr a 800 m síkfutás­
ban 1 perc 54 8 mp kitűnő idővel győ­
zött, távolugrásban G.vurica lett első 
(712 cm) és gerelyvetésben Várszegi 
(65.27 m).

KUGLI HÍRÜK
A noviszádi Radnicski kuglicsapata 

ma, kedden este 8 órai kezdettel mér­
kőzik a Krámer csapattal a Kott-ser- 
legért
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Olcsó
nyaralás
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Adrián
A jugoszláv tengerparton félezer­

nél több napra lakást és ellátást fog­
laltunk le amelyek a nyári idény­
ben, tetszés szerinti időben igénybe 
vehetők.

Lakásra és háromszori bőséges ét­
kezésre jogosító jegyek

napi 40'- és 50'-

APRÓ-
HIRDETÉSEK
ugy w irt VMárntp egy
«só I din ál. NAGY HETÜS 3 dinár 
A legkisebb «pröhirdetís ára !2 ói 
nil Hirdetéseket a másnapi lapra 
dél«*» 4 óráig vesz int fe . A hir­
detési adó a hirdet életet terheli

dináréri kaphatók
a REGGELI ÚJSÁG fürdőirodájá­
ban. — Köztudomású, hogy a ten­
gerparton nyaralók

50/o vasúti kedvezmény­
ben részesülnek

(A REGGELI ÚJSÁG fürdőirodá­
ja által kedvezményes áron igénybe 
vehető napi panziók, mind elsőren- 
düek és rendes áraik egyébént 70 
dinártól 110 dinárig terjednek),

IGÉNYBE VEHETŐ HELYEK 
A KÖVETKEZÜK:

J
■ÁLLAST KERES

Szerbül és magyarul beszóló közép­
iskolát végzett fiatal lány kezdő tiszt­
viselőnői állást keres szerény fizetés 
mellett. Címeket a kiadóba kér. 3799

Tisztviselő, az összes irodai mun­
kákban jártas, Írógéppel, szerb-horvát. 
magyar és német nyelvtudással állást 
keres estére. Címeket a kiadóba kér.

3822

Grossinger gyógyszertárában 11 évig

I mosási és takarítási munkát végeztem 
Vállalnék házon kívüli mosást. Barta 

I Julianna, Kosanfié Ivana ulica 14.
3829

Villanyszerelő, aki ért a motor-te­
kercseléshez, valamint vízvezeték sze­
reléshez, állandó állást keres. Vidékre 
is elmenne. Címeket a kiadóba kérek

3837

Kétszobás modern összkomfortos la­
kás kiadó. Zselyeznicska 32., Noviszád.

204(5

Mfihelyhelyiség, szerelőnek nagyon 
alkalmas, kiadó. Kralja Petra II. 4, a 
háztulajdonosnál. 3796

lEVAR Hotel Kovaíió 20 nap
BASK.X Strand notel Volarié 14 nap
CAVTAT Pension Novakovió 20 nap
CAVTAT Restoracija Granió 20 nap
KORCLT.A Hotel Europa 20 nap
OMISAI.J Hotel Biserka 30 nap

Hotel-pension
Slavija 30 nap

SELCE Hotel Rókán 15 nap
MALINSKA Hotel Slavija 20 nap
SREBRENO Hotel-pension

Srebreno 20 nap
KRALJEVICA Pension

Riviera 30 nap

A TENGERPARTI NYARALÁST 
IGÉNYLŐ olvasóink 

JELENTSEK BE:

1. A felsorolt helyek közül, hol és 
melyik szállódéban vagy panzióban 
kívánnak nyaralni;

2. mikortól meddig (vagyis hány 
napig) kívánják a felsorolt helyek 
valamelyikét igénybe venni

3. A nyaralás megkezdése előtt 
legalább nyolc nappal kell fürdő- 
irodánknál jelentkezni, hogy a sima 
elintézést biztosíthassa.

4. Csak az előre befizetett össze­
gek átvétele után biztosítja irodánk 
a kiválasztott helyet.

5. Kizárólag a jelentkezés szigorú 
sorrendjében bocsátja ki irodánk a 
nyaralásra jogosító kedvezményes 
fegi/eket.

6. A felsorolt helyeken kívül és a 
megjelölt napokon túl kedvezmem/es 
)egyeket az idén nem bocsájt ki a 
fürdőiroda.

Mindennemű felvilágositást szive­
ién nyújt a

Reggeli Újság
fürdőirodája,

NoiAszdd, Kralfa Petra II 50 
'miimimmmimimitmnmvimmmimimmmmiimmnpiimmimmtmimi 
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
emmiimiwi«mmimmiiiiiiiimiimimimiimniiHMniimiiiimiimiii:iiiiiiin

i! ELADÓ

KERESLET

Haláleset miatt sürgősen eladó fü- 
szerüzlet Kralja Petra II 97 szám 
alatt, valamint két luxus-autó, az 
egyik »Audi« a másik »Citroen« gyárt­
mányú. Érdeklődni ugyanott az üz,lét­
ben vagy Jovana Boskovícsa 1 szám 
alatt, Noviszád. 3823

Jóforgalma vegyeskereskedés na­
gyobb tanyacsoport központjában, ahol 
hetipiac, posta rendőrségi és csendőr­
állomás van, eladó. Cím a kiadóban.

3873

A Welndl-fcle gabonaraktár Apaiin­
ban szabadkézből eladó. Az emeletes
raktárépület és melléképületek 1451 
négyszögöl kiterjedésű belsőségen fek­
szenek, közvetlenül a vasút és dunai 
hajóállomás mellett. Az ingatlan há­
rom utcára szól, mind a három utca 
útteste kövezve. Minden néven neve­
zendő gyárt üzem vagy raktár elhe­
lyezésére kiválóan alkalmas Közeleb­
bi feltételek Welndl József a na tin! 
« ,’-»birtokosnál tudhatők meg. 3879

ill!®
Traktoreket keresek 6 esetleg 5 vas­

sal. Ajánlatokat gyártmány és ármeg­
jelöléssel kér: Ungár Pál, Tclccska.

3800

Kerestetik hosszabb gyakorlattal bivó 
ügyes esztergályos. Jelentkezni igazol­
ványokkal: Industrija siíonskih glava 
i strojeva, Noviszád, Petra Zrinjszkog 
7 szám. 3876

Fiatal fényképész-segédet vagy nőt 
azonnali belépésre keres Foto Knecht, 
Temerin. 387 i

Kifutofiut felvesz »Orao« dugógyár, 
Szibinvani Jankó u. 22, Noviszád.

3872

Város] Mozi - SHbotica
Hétfőtől — szerd-rg

A szezon e yik legnagyobb eseménye, 
a nagy szenvedélyek filmje

Titkos
A társadalmi különbségek, az előítéletek harca a 
gyöny r a szobalány is a milliomosfiu szerelmében 

Az amerikai film legszebb szerelmespárja

Roher! Taylor és
l.oreffa Young

felejthetetlen alakivist nyújtanak ebben a filmben
Pótmüsor: \ IMHtVtfWi í'rtfPíTO
s/on/ 'dúl Os színes nemim

Bicikli

■ KIADÓ ■

részletfizetésre, ked­
vező félte telek mel­

lett ksphetó. Szakszerű lavitasoka! ol­
csón és gyorsan végez 289

Rllllic Dal mehaniku*. Smho-
UllUna rdl „c.,f Jelaf.cseva 9

GÉPOLAJ, CSAPÁGY, bőr, gumim 
és teveszőrszij kapható Szenes-vaske- 
rrskedeshen. Szubot Icán

FÜ-UCCÁN egy kis üzlethelyiség 
trafiknak, nőidivatszalonnak vagy cuk­
rászdának na gvon alkalmas kiadó. Cí­
meket a kiadóba kérek 3860

Szépen berendezett különálló gar­
zonlakás (egy szoba, előszoba, fürdő­
szoba) a város központjában azonnal 
vagy julius 1-re kiadó, esetleg eladó 
Cím a kiadóban. 3868

HÖLGYEK ! Tartó-hullámot, divat 
frizurát, hajfesték csináltassanak Schau 
szalonban, Uj cim: Ilije Ognjanovicsa 
16 TanurdzMcs-ház mögött. 2034

KZEPI.ÖJÉT garancia mellett 10 nap 
alatt eltünteti Fcmina krém. Száraz 
vagy zsíros 20 — dinár. Tiszta, feher 
arcbőre lesz. Pari. Balog Sztár! Be- 
csej. 3117

TRGOVAC 30 god. star
»a kancrlarllom u Beo«n-nrtn trait damn 
Iz boI|r nnrodlce txiznanstva i fenldbe 
radi sa ncito miraza. I’nnudn sa fotografiiom 
slati na adresu m|afenbo Fefi|e 'za » '.y
ca) ul. Terazije br. 12. Beograd. Disk. „íja 
zajamiena.

tRISS, ÚL O

ludas! ponty és 
palicsi kárász

naponként kapható SjUtbOficdf!

Malagút ssftt Gyulánál
a halcsarnokban

Rankbetctköny veket. részvényeket, 
3*/i-oa földműveskötvényeket és más
értékpapírokat vesz és elad a legjutá- 
nyosabb áron »POVERENJE« ügy­
nökségi iroda Noviszád, Kralja Petra 
I. u. 17. Telefon 32—94. 3546

Pályázat
A moll Főm Kát. Ptibánía Hivatal 

pályázatot hirdet a katolikus temp.om 
belsejének ki estesére. Feit.telek a Pl ■ 
bánta Hivatalban tudhatok ír ej és az 
írásbeli páty /"tokát ugyancsak oda kell 
benyújtani 1938 iuÜus 1 -i<, A hivatal 
•e'szés szerint vá ászt az. at -nla'ok kö­
zül és az el nem fogadott tervei<el nem 
juta'ma/za.

Mól, 1938 junius 12.
Pft. Plébánia Hivatal

SULFOTALC koloidkén gyógy púder, 
a fénylő zsíros arcbőrt napok alatt 
hamvassá, üdévé teszi. Orvosok arán1* 
ák. Kapható szaküzletekben. Po-tán 

szét.küldi 25.— d.nár ellenében 
gyógyszertár Szubotics. főpostjvai 
szemben. *

Eladó Tűzifa
1 öl príma bükkfa . 630.- din. 
1 öl príma gvet tvánfa 660'- din.

házhoz szállítva 3S77

Huszkovlcs fatelep
Novl’izld, Kamenicski prolaz. — Telefon: 2S-78

DR. FILIPON CREME
a legjobb és legkedveltebb riappaii 
krém. Ára helyben 12—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka K tie hier, Vrsac. 2474

Kerékpárja vitásokat megbízhatóan 
é* olcsó áron vállal Braun, Petra 
Zrinjszkog 2, Noviszád, (« postával 
szemben). 3660

Legújabb módszerrel, garanct va! ké­
szít villany- és gőzondoláiást Tarnay 
hölgyfodrász, Szubotica, Manojlovíóe 
va 8.

fPgqqgfUflsdq
üredn'Stvo 1 ■ dmloUtnveil» 

SnrktitUtí^ A* kiadók len lel t 
Nov'néd, Kr. Petra II. pBi 30

Telelőn. 21-37, éjfél 20 58 
Felelői kiadó: André» Oexeő 

t »«■■« mb ma« B'nzeek Ferenc 
Pretplati — Előfizet**

L-gy ............................. .... .. dinár
(kihordó diján 30 din.)

Három hóra ••••••• ncr— dinár
(kihordó étjén 86 dia.! 

félévre • főd— diák
(kihordó étjén 172 din.) 

riszt svakodnevno - Me^itientk naponta 
Polt.íekovn' rafan - PostscseUkszámle:

Za.irtb, 46.692

Nyomatott aa drama nyomdai müimezet éa luadóvéUaial knríorgógcpén, UWöa Bjrem«U»eael6: Frank Jozaei, Kralja Petra U. (Futoaki put) 5(L


